

A nuestros lectores

Por respeto a la santidad del día y siguiendo la costumbre que tenemos establecida, el Viernes Santo no se publicará nuestro diario.

Y al mismo tiempo advertimos a nuestros lectores que aprovecharemos estas fiestas y las de Pascua para afinar nuestra rotativa y hacerle algunas ligeras reparaciones que calculamos durarán una semana poco más o menos.

Por consiguiente, durante unos ocho días, a partir del próximo jueves, sólo publicaremos cuatro páginas, dejando de insertar la página central.

Esto, que, como decimos, es puramente transitorio y durará muy pocos días, no privará a los lectores de texto, pues publicaremos las mismas líneas de siempre, reduciendo los anuncios de la última plana para que los lectores no se vean privados de la cantidad de lectura acostumbrada.

Además, y con el mismo objeto, dejamos el comienzo del folletín que tenemos anunciado, "Del trono al cadalso", hasta que terminen las reparaciones que tenemos anunciadas.

MADRILEÑERIAS

Un descentrado

Cuando surgió la guerra europea acaparando tiranía la actualidad mundial, preparáramos un libro acerca del caso Ferrer. En un cajón de nuestra mesa-despacho duermen desde aquella fecha un riero de cuartillas, de apuntes, muchos documentos y datos que con amabilidad exquisita nos habían facilitado varios personajes políticos, que conocen a fondo la historia de las propagandas anarquistas en España.

Ex ministros de la Gobernación, un ex presidente del Consejo de ministros, un ex subsecretario de la Presidencia y una figura eminente de la magistratura española contribuyeron a enriquecer este caudal de antecedentes. No será, pues, caso de modestia ufanarnos de conocer curiosos detalles de las agitaciones revolucionarias, que tuvieron sus períodos álgidos antes de la represión de Montjuich y en la semana trágica de 1909.

En un ciclo torista que comienza con el atentado de Pallás y acaba con la tragedia del balneario de Santa Agueda, que privó a España de uno de sus más grandes políticos contemporáneos, y tras un paréntesis, sigue luego la etapa del sindicalismo dinamitero, cuya cabeza visible fué Francisco Ferrer.

En el primer período los atentados llevan un sello de satánico cinismo; sus autores prefieren las bombas Orsini; no les preocupa jugarse la vida; no piensan en huir cuando se les prende; gritan "¡viva la anarquía o Germinal!", retando a la sociedad, que odian fieramente.

En el segundo período el crimen se perpetra con mayor cautela, buscando la impunidad; las bombas se han transformado en máquinas infernales con aparato de relojería, que dan tiempo al terrorista para huir. Se traman complots que requieren el concurso de varios individuos; se gasta dinero, se prepara la inducción, madurándose, buscando elementos fáciles de suggestion; se fabrican y perfeccionan verdaderas incubadoras de loragidos; Moral, la Escuela Moderna. Esta etapa es la del atentado de la calle Mayor, la de las bombas de Barcelona, la del complot de la rue Rohan, de París.

De entre las sombras que cubren la historia de esos años trágicos y tenebrosos destacan las figuras de dos genios del mal: Francisco Ferrer Guardia y Fernando Tarrida del Mármol, el escritor anarquista que acaba de morir en Londres. Tarrida, como el fusilado de Montjuich, se lleva a la tumba la clave de muchas monstruosidades.

Era un ingeniero de familia catalana distinguida, que disfrutó de buena posición social. Educado en uno de los colegios más aristocráticos de Angulema (Francia), en el mismo que había cursado parte de sus estudios el rey D. Alfonso XII, tuvo Tarrida por condiscípulos a jóvenes de las más ilustres familias, circunstancia que, según se ha dicho, le sirvió de gran utilidad años después, incluso para salvarse de ser ejecutado en Montjuich.

Cuando Tarrida regresó de Francia, terminados sus estudios y después de vivir en París una temporada de disipación, ya se había operado en su espíritu la extraña metamorfosis que decidió su destino.

Próximo pariente de un senador del reino y título de Castilla, rehuyó el trato de su familia, dedicándose a dar clases en colegios particulares y estableciendo en las alpujarras de Barcelona un estudio donde realizaba extrañas manipulaciones, que procuró justificar alegando su alucinación a las investigaciones científicas.

Trabajaba incansablemente, dedicando el día a sus clases y a sus trabajos de ingeniero y las noches a la propaganda anarquista. De día, para concurrir al Liceo Poliglota, de donde fué profesor de francés y matemáticas y a las oficinas técnicas en que prestaba sus servicios de ingeniería, iba vestido irreprochablemente. Yo, un niño a la sazón, le recuerdo con su llamante chistera, sus botas de charol, enguantado siempre y con una camelia en el ojal del chaquet.

Más tarde, al descubrirse su doble personalidad, se supo que por las noches, vistiendo blusa y con una gorra encasquetada hasta las cejas, concurría al Centro de carreteros para pronunciar peroratas incendiarias. De día era D. Fernando Tarrida, y de noche el compañero Mármol.

Aquella mixtificación acabó cuando se supo que con motivo de unos atentados anarquistas, Tarrida del Mármol estaba preso en Montjuich y probablemente se había condenado a la pena de muerte.

De Montjuich salió, no se ha sabido

nunca cómo, y al poco tiempo aparecía en Londres fundando Comités contra la reacción española. En Londres y París se le ve siempre con Ferrer; ambos laboran juntos, organizan mítines, socorren a los anarquistas pobres y prestan dinero a individuos que, como el dinamitero Bernardon y Angiolillo, habían de venir a España con fines siniestros.

Ocho días antes del asesinato de Cánovas del Castillo, Tarrida del Mármol anunció en un mitin celebrado en la sala Tailliade de París que pronto las víctimas de Montjuich iban a ser vengadas. Este anuncio y el hecho comprobado de que fuese Tarrida la persona que facilitó en Londres los medios para que Angiolillo viajase a España, determinaron que la policía internacional señalase al ingeniero anarquista como cómplice del crimen de Santa Agueda.

Amparado por las tolerancias del Gobierno inglés con los revolucionarios extranjeros peligrosos, Tarrida pudo reírse de las sospechas policíacas y seguir consagrándose a sus propagandas demoleadoras.

Su amigo íntimo era Ferrer, y por salvar a éste cuando el crimen de la calle Mayor, Tarrida revolvió toda la Europa revolucionaria.

Gastaba en acción anarquista no sólo las sumas que desde América le remitían sus correligionarios, sino todo el dinero que ganó en Londres trabajando como ingeniero y corresponsal de periódicos. Tarrida, que según Luis Bonaloux, reunía sueldos por valor de más de veinte mil duros al año, ha muerto sin dejar un solo céntimo. Todo era poco para mantener la corte de dinamiteros famélicos de que siempre vivió rodeado.

Hombre complejo y tenebroso, no sería fácil realizar un estudio de su personalidad indagando la clave del desequilibrio que trastornó la ruta de su vida.

Desde luego se advierte que no era un convencido, que no le animaba un ideal, sino pasiones insensatas. Su odio contra la sociedad no fué fruto de un convencimiento político, sino un siniestro anhelo de venganza.

En una carta suya que la policía encontró entre los papeles de Fromentin, el anarquista burgués, protector de la banda Bonnot, hay una confesión curiosa.

Dice Tarrida: "El hombre que no siendo zar de las Rusias o multimillonario norteamericano esté conforme con la organización social presente, no merece mejor trato que la más repugnante y nociva de las bestias."

Estas palabras vulgares dejan entrever el negro secreto que torturó su alma.

CIRICI VENTALLÓ.

Don Jaime en Roma

Roma.—Don Jaime de Borbón me ha anunciado que el día 5 de Abril marchará a San Remo.

De allí se proponía embarcar para América; pero ante la situación que atraviesa Italia prefiere continuar en ésta.

Diario divagatorio

Hasta aquí llegó la moda...

—Vendrá usted desolada.
—Sí.
—¿Francia, muerta?...
—¡Oh! ¡Qué tristeza! En todas partes paralización, la vida en suspenso, tránsito de heridos e indumentos de luto...
—¿Y la gentil locura de las modas?
—En cura: bajo la penumbra de todo mal, hay siempre, solícito y humildemente oculto, un bien. ¿No es doctrina de San Agustín?

—Casi. Lo que usted quiere decir es... lógica providencial. ¿Qué sería del linaje humano sin ella, después de la tontería original!

—Al pecado original se referirá usted.
—Yo uso distinta nomenclatura; porque, en rigor, antes que Adán y Eva ya habían pecado los ángeles rebeldes, y, en consecuencia, lo único original en nuestra especie fué la tontería. Todavía nos resentimos; ¿no ha advertido usted que es más la tontería que el pecado? Lo que sucede es que, a estas fechas, no tiene ni originalidad.

—No sé si desbarra usted o filosofa en lenguaje vulgar; pero creo que lleva razón.

—Está escrita en los libros sagrados la cifra numeral infinita de la tontería, señora.

—Como quiera que sea, el dolor de la guerra torna cordura al mundo.

—Tanta orfandad, tanta viudez, tanto desamparo, tanta ropa entusada, dan su lección y su fruto. La imaginación del vulgo se entretiene en más nobles atenciones, y los gustos se dignifican.

—Los modistos estarán más locos, en cambio.

—Ellos y las hetairas han huido de Francia.

—Sí, ya habíamos notado por acá esa langosta; pero el brinco les ha moderado algo.

—Más vale así. De ese modo, señalando los límites, sobrado amplios, que los descolos de los cuerpos y las aberturas de las creaciones de los intrépidos modistos, se podrá decir, para asombro de la posteridad: ¡Hasta aquí llegó la moda en 1914!

—Y la posteridad pensará que la terrible guerra actual, en tal respecto de la moda, a lo menos fué puntualmente discreta y oportuna.

—Verdaderamente, discreta...
L. HERNANDO DE LARRAMENDI.

Madrid, Marzo 1915.

Gráficos de la guerra



La sección donde se confeccionan las listas de bajas para ser después impresas



La Oficina de información de los soldados alemanes que se encuentran en campaña

Oficina de información de las tropas alemanas que se encuentran prisioneras.

El conde de Zeppelin

Sus investigaciones, sus adversidades y su triunfo

Una de las personalidades más salientes de la Alemania actual, y aun se puede decir, sin temor de equivocarse, una de las más salientes personalidades contemporáneas es el conde de Zeppelin. La palabra zeppelin ha adquirido ya carta de naturaleza en todos los idiomas conocidos, y no hay nadie medianamente al corriente de lo que pasa en el mundo que no oírlo no se imagine las hermosas naves aéreas que majestuosas surcan los aires cual grandes trasatlánticos de la atmósfera. Y los que han leído la dicha de hacer un viaje en estos prodigiosos vehículos modernos, en donde casi se está con las mismas comodidades que a bordo de los grandes barcos que atraviesan el Océano, difícilmente podrán imaginarse los trabajos, vigilias y penalidades que han tenido que sufrir su genial inventor para llegar al espléndido resultado que han podido admirar, sobre todo, los que en los campamentos han tenido ocasión de ver maniobrar a los zeppelins. Como todos los grandes inventores, ha tenido que luchar contra la incredulidad y hasta con la estulticia de la gente. Cuando principió sus trabajos, los periódicos estaban llenos de sátiras y burlas; pero lo más grave de todo es que, después de haber fracasado en algunas tentativas, para las que había

obtenido el apoyo pecuniario del rey de Wurtemberg, en quien siempre había encontrado el más decidido y entusiasta protector, y agotada la propia fortuna personal y la creada por loterías que habían obtenido la aprobación de la mayor parte de los Estados alemanes, no había adelantado gran cosa en su camino, pero siempre algún inconveniente hizo fracasar los ensayos.

Y no sólo el vulgo le ha combatido, sino que también técnicos y sabios; pero su constancia no desmaya, y encuentra inesperado auxilio en la corporación de ingenieros alemanes que el 30 de Diciembre de 1896 se declaran partidarios de los proyectos del conde de Zeppelin, en oposición al dictamen emitido el año de 1894 por una comisión oficial, declarando que, según la opinión de físicos y de ingenieros eminentes, la navegación aérea no presenta mayores dificultades que la que se encontró la construcción de los ferrocarriles con los medios técnicos de que se disponía cuando fueron iniciados, y apelando al espíritu público de todas las clases, especialmente a la industria, pedirían se recaudasen los medios para construir un dirigible, según los proyectos del conde de Zeppelin.

Francia, Inglaterra y Norte América —concluye diciendo el llamamiento de los ingenieros alemanes— se nos han adelantado, sacrificando grandes sumas

con objetos parecidos; y dejará la técnica alemana de tomar participación en la solución de un problema tan grande y trascendental?

El éxito corona la iniciativa de los ingenieros alemanes, y se funda una Sociedad para la construcción de dirigibles, con un capital de 800.000 marcos. La mitad de esta suma, sin embargo, es contribución personal del conde de Zeppelin. En el lago de Constanza, en cuyas márgenes se encuentra la casa solariega de los Zeppelin, en el hangar flotante de Manzelli, se construye en 1899 el primer zeppelin, y el 2 de Julio de 1900 se realiza el primer vuelo. Una maniobra se rompe y la nave pierde el equilibrio. Después de pacíficas reparaciones vuela por segunda vez el 17 de Octubre, y un nuevo percance le obliga a aterrizar después de hora y media. El tercer vuelo también ocasiona contratiempos y descompones; pero demuestra que el barco puede andar con una velocidad de ocho metros por segundo. Con esta última tentativa, sin embargo, se acaba el dinero y se disuelve la Sociedad.

El conde busca otra vez ayuda en la corporación de ingenieros alemanes, y en la discusión, las opiniones se dividen y desaparece la favorable acogida de 1896. El emperador le había condecorado en 1901 con el Orden del Águila Roja; le había ofrecido el apoyo del Consejo de la sección de navegación aérea del Estado Mayor; pero aquí tenía Zeppelin poco que esperar, pues ya antes el jefe de esta sección se había declarado adverso a sus planes. Sin embargo, se dirigió a él y solicitó exponer personalmente sus proyectos al emperador. Se le contestó afirmativamente, manifestándole que oportunamente se le indicaría el tiempo cuando podría ser recibido, y como tal indicación no llegó, hace llamamiento al patriotismo de 6.000 alemanes del imperio, pidiendo le ayuden con sus recursos. La contestación a este llamamiento fué la suscripción de 8.000 marcos, pues todo el mundo consideraba descabellado su invento. Involuntariamente, se piensa en el genial novés que dió un mundo a la corona de España, y que para hacerlo tuvo antes que ir de puerta en puerta mendigando aprobación para su genio. No menos perseverante y con no menor fe en su destino, el conde de Zeppelin hace un nuevo y angustioso llamamiento a sus compatriotas. Este tampoco es escuchado, y por todas partes encuentra cerradas las puertas y los corazones.

Con su propia mano tiene que destruir su nave, destruir el hangar y vender los materiales, y después de haber brillado por algunos momentos la esperanza, aparece por todas partes el más triste desaliento. Nadie tiene una palabra de consuelo, de animación o de bondad. Por todas partes encuentra enemigos, y solo y abandonado se mantiene contra millones, cuya hostilidad llena su alma de desesperación. Por donde quiera que dirige la vista encuentra la sonrisa de la burla y los chistes de los periódicos de caricaturas resuenan dolorosamente en la tranquila selva de Manzelli. Los demás periódicos tampoco le son favorables. (Conocen tan poco sus proyectos! Tal vez éste o aquél, mejor informado, se dejaría vencer. Si se pudiera contar siquiera con una parte de la Prensa, entonces... ¡Ah, entonces! Pero no, esto no puede y no debe ser, y el inventor se impone, aun en estos tiempos de prueba, la mayor reserva, pues tal reserva es necesaria para el bien de su pueblo y de su patria. Si hablara demasiado para demostrar la factibilidad de sus construcciones, sería dar armas a los enemigos del imperio y hay que callar, hay que continuar callando.

Y lo peor de todo es que la resistencia y la confianza y la convicción en el éxito parecen, al fin, perdidas. "Tengo el corazón hecho pedazos", escribe entonces a un amigo. Pero pronto este abatimiento pasa, la fortaleza de su naturaleza se im-

pone y la fe y la esperanza vuelven a anidar en su pecho. De nuevo piensa en otras posibilidades.

De nuevo se dirige a su antiguo protector el rey de Wurtemberg, solicitando la aprobación de una lotería para llegar a nuevos recursos. La aprobación es obtenida, y tiene la suerte de que sea aprobada también en Baviera, Sajonia, Baden, en el ducado de Brunswick, en la Alsacia y la Lorena, en Bremen y Lübeck. No fué aprobada en Prusia; pero el canciller del imperio puso a su disposición 50.000 marcos de su fondo disponible, y Hamburgo contribuyó con 4.000. Algunas firmas le ponen a su disposición aluminio, tela impermeable para globos y motores. Pero esto no basta, y tiene el mismo que contribuir con su peculio particular. El nuevo ensayo fracasó por un accidente verdaderamente ridículo: al subir, uno de los cables queda pegado por uno de los nudos a uno de los anillos de fijación, y el globo cae en el lago; una tempestad le causó grandes desperfectos, y otra vez tuvo el inventor que dar la orden de destruir su nave.

Otra vez se levantan las voces de desdén de los enemigos, y aseguran que no existe la menor posibilidad de que un barco aéreo de sistema rigido pueda dar jamás satisfactorio resultado.

Los recursos se le agotan, y este año de 1906 es seguramente uno de los más amargos de su vida. Ha agotado casi por completo su capital y el de su familia, haber todavía alcanzado el más pequeño resultado práctico. Nadie quiere ocuparse más del asunto, nadie tiene valor siquiera de recomendarlo. En estos críticos momentos, del extranjero, en donde con interés se habían seguido sus experimentos, se le llama, ofreciéndole todos los recursos necesarios para continuarlos; pero el patriotismo vence toda otra consideración, hasta los vivos deseos de ver realizados sus más ardientes ensueños, pues si aceptara la propuesta del extranjero, el secreto de su invención se perdería para su patria, y por este motivo rechaza los halagüeños ofrecimientos.

En estos tristes momentos de nuevo el rey de Wurtemberg le tiende su mano protectora, se da la aprobación a una nueva lotería y esta vez el éxito corona sus esfuerzos.

En dos ascensiones sucesivas recorre cien kilómetros cada vez, con una velocidad de 14 metros por segundo. Ante éxito tan palpable, los enemigos ceden, las burlas cesan y la opinión se cambia a su favor. En Prusia también se da la aprobación a la lotería decretada en Wurtemberg y además el Ministerio del imperio decreta un subsidio suplementario de 500.000 marcos para la continuación de los experimentos con los zeppelins. Este subsidio es aprobado unánimemente por el Reichstag el 15 de Abril de 1907. El conde de Zeppelin se compromete, en compensación, a construir un hangar flotante en el lago de Constanza, que pasará a ser propiedad nacional y a continuar sus ensayos con el resto de los 500.000 marcos.

Las condiciones establecidas por la Administración imperial pueden considerarse como demasiado severas si se toma en consideración el estado en que se encontraba la técnica de la navegación aérea. Entre otras, por ejemplo, la de que en un viaje no interrumpido de veinticuatro horas se debieran recorrer 700 kilómetros, llegando a un punto determinado y volviendo luego al punto de partida. Las experiencias continuaron durante el año de 1907, con satisfactorios resultados, y, fundándose en estos resultados, el ministro del Interior del imperio solicitó en una sesión, a la que asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor, la aprobación de un crédito de 400.000 marcos para la construcción de un nuevo zeppelin. Solicitó además la suma de 2.150.000 marcos. Esta suma representaba los gastos hechos por el conde de Zeppelin en la construcción de sus dirigibles, y además 500.000 marcos que el conde debía recibir como compensación por sus trabajos durante quince años. El crédito resuelto en esta sesión fué unánimemente aprobado por el Reichstag.

Desde 1890, fecha en que principió sus experimentos, hasta 1908, en que alcanza el más completo triunfo, ¡cuántas amarguras y cuántas decepciones! Pero el 1.º de Julio de este último año le trae la recompensa de sus largos sufrimientos. Ese día, en una clara mañana, el zeppelin número 4 alza su majestuoso vuelo, llega en veinte minutos a Constanza, vuela sobre el lago hacia el valle del Rin, pasa sobre la catarata de Schaffhausen, y, continuando su vuelo sobre el valle de Limat, el lago de los Cuatro Cantones y el lago de Zurich, vuelve a su punto de partida en el lago de Constanza. Partió a las ocho y veintiséis minutos de la mañana y a las ocho y veintiséis minutos de la tarde se encuentra ya de regreso en el hangar.

Este viaje es el más largo hecho hasta entonces por un dirigible, y a esto hay que agregar la dificultad del trayecto, alternando entre valles y lagos y pasando cerca de altas montañas, exponiéndose a fuertes cambios de corrientes atmosféricas. Pero continuamente la nave obedeció docilmente los impulsos de sus timones. Era el triunfo más completo del ingenio humano, y el dominio del aire quedaba conquistado. Y ahora de todas partes resuenan aclamaciones de entusiasmo y todos quieren ayudar a la realización de la grande obra. Por todas partes del Imperio se levantan suscripciones; en poco tiempo se suscriben seis millones de marcos, que se ponen a su disposición; y, como ahora en el campamento del mariscal de Hindenburg, llueven entonces las cartas y las encomiendas en la selva de Manzelli, y junto a paquetes contentiendo jamón y salchichones, ingenua ofrenda del cariño de pobres campesinos, se encuentran cartas de ricos y nobles señores que contienen mil y diez mil marcos.

Desde entonces, incansable en su trabajo, no ha dejado un solo día de perfeccionarlo, pues está convencido, según lo ha manifestado últimamente, que no se ha obtenido sino el principio de lo realizable. Sin embargo, ya los zeppelins vuelan con casi absoluta precisión, habiendo hecho viajes con la mayor regularidad entre la

La guerra internacional

:: Crónica :: de la guerra

más distantes ciudades del imperio, y habiendo volado sobre el mar hasta Dinamarca y últimamente hasta Inglaterra. Yo he visto maniobrar hace algunos días a dos zeppelins que volaban sobre Hamburgo. Hermoso espectáculo presentaba la seguridad de sus movimientos; se alejaban de un punto y volaban a él con matemática precisión, y subían y bajaban hasta colocarse a algunos metros sobre el agua del Alster.

Los servicios prestados por los zeppelins durante la presente guerra son conocidos de todos, y hasta se ha exagerado por la Prensa de los aliados su gran poder destructor; pero, a pesar de todo, el conde de Zeppelin cree que sus barcos no tendrán en la guerra tan importante papel como el que se espera desempeñen como factores de paz, acortando las distancias y facilitando el tráfico y las comunicaciones entre los pueblos. "Mi mayor anhelo—ha dicho hace poco a un representante de la Prensa americana—es poder dirigir un zeppelin sobre el Océano, y el día más glorioso de mi vida será el día que pueda aterrizar en Nueva York y volver a la tierra en donde hice por primera vez mi primera ascensión en un globo cautivo, y de donde conservo los más gratos recuerdos". Hay que advertir que principió sus experimentos después de haber alcanzado los cincuenta años de edad, y que hasta entonces había vivido dedicado a la carrera militar, de la que se retiró con el grado de general.

Como enviado militar del rey de Wurtemberg visitó los Estados Unidos durante la guerra de Sucesión, habiendo tomado parte en algunos combates. Hizo también las campañas del 66 y del 70, distinguiéndose en todas partes por su arrojo y por su valor. Naturalmente impetuoso, exuberante y lleno de vida, realizaba por sport empresas verdaderamente temerarias, como la de nadar en la corriente del Niágara para mejor contemplar la inmensa catarata, y en otra ocasión atravesó a nado el Mississippi. Ha alcanzado ya a la avanzada edad de 76 años; pero conserva la elasticidad y frescura de espíritu de los años juveniles, y su incansable actividad da derecho a esperar que los que le quedan de vida serán fecundos y provechosos para su patria y para la humanidad.

DR. MÁXIMO ASEÑO.

:: El centenario :: de Aparisi y Guizarro

Es verdaderamente lamentable que una fecha tan fausta como la de ayer pasara inadvertida para Valencia y que no se celebrase ningún acto para solemnizarla.

Sin el artículo que publicamos, la memoria del gran español no habría sido recordada en el centenario de su nacimiento.

Sólo los más allegados de la familia conmemoraron la fecha celebrando una Misa en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, costada por doña Carmen Aparisi, hija del ilustre político, y D. Antonio de P. Querada, nieto del mismo y queridísimo amigo nuestro y correligionario.

Círculo Central

Conferencias cuaresmales

Hoy martes, a las nueve de la noche, se dará la última conferencia cuaresmal, estando encargado de ella el

R. P. Luis Urbano, O. P.

Se encarece a los socios la más puntual asistencia.

Labor legitimista

Aviso importante

Junta Local
Estando próximo el período de tiempo hábil para las inclusiones en el Censo electoral, esta Junta cree de absoluta necesidad llamar la atención y pedir a los legitimistas mayores de 25 años que tengan más de dos años de residencia en esta capital, que no estén incluidos, den sus nombres en las oficinas electorales del Círculo Central, las que estarán abiertas de nueve a una de la mañana y de tres a ocho de la tarde.—El presidente, Antonio López.

EN BADAJOZ

Según leemos en el nuevo periódico jaimista *El Pueblo Extremeño*, es admirable el resurgir del partido en Badajoz.
A la creación del periódico hay que unir la preponderancia que ha tomado el Círculo Jaimista, el cual se traslada a una magnífica casa de la calle de Meléndez Valdés, que es de las más importantes de Badajoz.
A dicho edificio se trasladará la redacción de *El Pueblo Extremeño*.
Nuestra enhorabuena a los jaimistas extremeños.

Impresiones bursátiles

Comprometido se veía el articulista si hubiera de dar a sus lectores una tendencia marcada del movimiento bursátil de nuestro mercado durante la semana que hoy termina: en oscilación constante, en indecisión completa, han transcurrido los días desvelándose constantemente los cursos.

Parece, sin embargo, que se observa cierta debilitación de los precios, tanto más significativa cuanto que coincide con la proximidad del cupón; otras veces esta circunstancia hacía que el mercado se animase, vigorizándose la cotización, si quiera fuese momentáneamente. ¿Querrá esto indicar que ha empezado el deshielo de los cursos y que pronto tendremos una rectificación de orientaciones que permitan hacernos justo cargo de nuestra situación económica? ¿Será por el contrario que este movimiento se deba a los temores despertados por la llamada a filas al cupo de instrucción? Es temprano para decir nada. Lo primero sería la consecución de lo que desde hace tiempo venimos pidiendo; lo segundo, el Gobierno se encargará de disipar tales temores.
El interior al contado ha dado una baja poco apreciable, puesto que el sábado anterior cerró a 72.45 y hoy, después de las oscilaciones consiguientes, lo ha hecho a 72.30.

El exterior, bastante tratado lo mismo al contado que a la fecha, se cotiza a 83.50. El Amortizable a 4 por 100 sin gran

negocio, queda a 86. El 5 por 100 Amortizable sufre como el Interior las oscilaciones del mercado y cierra a 92 contra 92.50 del sábado anterior.

Los Tabacos, sin gran negocio, pierden en esta semana lo que en la anterior ganaron y cierran a 203.

De los valores bancarios, el de España, aunque flojo, el negocio sube a 447.
El Río de la Plata, a 263; el Hispano-Americano, sin negocio, queda a 75, y el Hipotecario, a 190.

De los valores industriales los únicos tratados durante la semana, aunque muy poco, han sido las Azucareras, que cierran a 66, y las Alcohólicas (obligaciones), a 98.

Los valores de ferrocarriles, desatendidos, habiendo bajado los Nortes a 328 y los Zaragoza, a 330.

El cambio internacional ha acentuado la baja: Francos, a 94.95; libras, a 24.38, tendencia floja.

JOSE MARIA DE ARÉVALO.

Valencia ante el conflicto

El sulfato de amoniaco

Los almacenistas de sulfato de amoniaco han recibido del diputado a Cortes D. Emeterio Muga el siguiente telegrama: "Conferenciado con ministro, quien telegrafía al embajador español para que recabe del Gobierno inglés la salida de sulfato de amoniaco."

Los almacenistas valencianos han indicado al Gobierno, por conducto de aquel, que el certificado que reclama el de la Gran Bretaña para asegurar que dicha primera materia será consumida en España, puede sustituirse con ventaja, con que el Gabinete español prohíba la exportación de aquella, con lo que necesariamente se tendrá que consumir en la agricultura nacional.

Hay esperanzas fundadas de que el conflicto tendrá solución satisfactoria.

Telegrama contestado

En contestación al telegrama expedido ayer por el presidente de la Cámara Oficial de Comercio sobre importación de sulfato amónico, ha recibido hoy el siguiente:

"Ministro Estado a presidente Cámara Comercio de Valencia.—En vista de su telegrama, telegrafía embajador Londres gestión permiso exportación sulfato amónico y transmiso a él ministro Hacienda a los efectos de la prohibición de re-exportación que esa Corporación interesa."

Las subsistencias

en Valencia

Bando

El alcalde accidental, Sr. Sanchis Perregás, publicó ayer un bando que dice:

"Que por acuerdo de la Junta provincial de Subsistencias, desde mañana queda regulado el precio del trigo en esta provincia en 37.50 pesetas los 100 kilos y en 46 pesetas el precio de los 100 kilos de harina corriente, o sea la que ahora se cotiza a 48 pesetas.

Lo que se hace público para que ningún vendedor de estos géneros pueda exigir mayor precio, bajo apercibimiento de incurrir en penalidad.

Los compradores deben exigir que se les cuente el trigo y la harina que adquieren a esos precios, y caso de exigirles otro distinto, darán cuenta a la autoridad.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados."

Importante circular del señor gobernador

El gobernador civil, Sr. Tejón, remitió ayer para su inserción en el *Boletín Oficial* la siguiente interesante circular, como consecuencia de los acuerdos adoptados por la Junta provincial de Subsistencias:

"Esta Junta, en virtud de las facultades que le concede el artículo 3.º de la instrucción aprobada por real orden de 6 del corriente, publicada en el *Boletín Oficial* del día 9, para dar cumplimiento al artículo 3.º de la ley de Subsistencias de 18 de Febrero último, ha acordado fijar el precio regulador del trigo en 37.50 pesetas los 100 kilogramos, y el de las harinas en 46 pesetas los 100 kilogramos, clase corriente, o sea la que se vende en la actualidad a 48 pesetas, cuyos precios comenzarán a regir en toda la provincia desde mañana, día 30.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial, para general conocimiento, debiendo los alcaldes de cada pueblo dar a esta orden la mayor publicidad, por los medios acostumbrados.

Valencia 29 de Marzo de 1915.—El gobernador civil, presidente, Juan Tejón Marín."

Las autoridades y los panaderos

Ayer en el despacho del señor gobernador se reunieron el Sr. Tejón, el alcalde accidental, Sr. Sanchis Perregás, y el presidente del Gremio de Horneros, D. José Valero.

El señor gobernador comunicó al señor Valero el acuerdo de la Junta de Subsistencias, y en su virtud, el Sr. Valero que es el presidente del Gremio, manifestó que daría cuenta de ese acuerdo a sus compañeros, en sesión que se celebrará hoy.

A los panaderos Convocatoria urgente

Se convoca a todos los fabricantes de pan de esta ciudad, a la reunión general que se celebrará hoy a las cinco de la tarde, en el Centro Gremial (Cholrés 2), para tratar del plazo concedido a las autoridades para el cese de fabricar pan, por no haber habido solución a la aldiciva situación creada a esta industria por el precio que alcanzan las harinas.

La importancia del asunto reclama la general y puntual asistencia de los interesados.—El presidente, J. Valero.

El aforo de las subsistencias

Anoche recibimos el siguiente telegrama de los diputados a Cortes Sres. Muga y Hernández Lázaro:

"Dirección Aduanas dispone hoy urgente aforar por las Juntas de Subsistencias de las existencias de arroz en las regiones productoras, en confrontación con los datos aportados por nosotros.

Conociendo el resultado, el Gobierno resolverá el asunto de la exportación."

En Occidente

Cada día que transcurre aumenta la decepción y se extienden más los pesimismo en la opinión francesa, resultando estériles los esfuerzos que el Gobierno y la Prensa realizan para levantar el decaído espíritu de las tropas y del pueblo.

Los últimos fracasos de las armas francesas en el sector Souain-Mesnil-les-Hurlus primero y en el de Arras-Ipres después han causado tal depresión en el ánimo del pueblo, ejercen tal influencia en la moral de las tropas, que a destruir esos efectos se encaminan todas las disposiciones tanto del Gobierno como del Alto Mando del ejército.

Prueba de ello lo es el orden del día dado al Ejército y que se ha fijado en todos los cuarteles y cantinas militares de las tropas de segunda línea, en la que se pinta la situación con los colores más optimistas, faltando abiertamente a la verdad.

En efecto, se dice en esa orden que las tropas alemanas se hallan completamente desmoralizadas, hambrientas y carecen de armamento y municiones, y si con esto podrá alocunarse y engañarse momentáneamente al pueblo, que se halla alejado de la línea de fuego, no sucederá lo mismo con el soldado que se encuentra en las trincheras y tiene ocasión de apreciar todo lo contrario, con lo cual la decepción es mayor y los efectos de esa orden del día resultan contraproducentes, por que si encontrándose los alemanes en esa situación no pueden romper sus líneas ni hacerles abandonar el territorio que ocupan, a pesar de los gigantescos esfuerzos realizados, ¿qué ocurrirá si aquellos consiguen reorganizarse y sostenerse en la misma situación de ahora por un poco más de tiempo?

Si cuando pelean, como dijo el general inglés al ordenar el ataque a Neuve Chapelle, 48 batallones contra 7, esto es, en la proporción de siete ingleses para un alemán, éstos consiguen detener el avance y rechazan el ataque, ¿qué esperanza de triunfo pueden tener esas tropas?

Si la avalancha rusa que debía llegar a Berlín y Viena tiene que replegarse al amparo de los fuertes, destruzada y maltrecha, ¿qué confianza pueden tener franceses e ingleses en su propio esfuerzo?

Si las escuadras aliadas que la orden del día presenta fondeadas en el Bósforo y amenazando con sus cañones a Constantinopla no han conseguido pasar de la entrada de los Dardanelos, habiendo sufrido en ese intento enormes pérdidas, ¿cómo han de poder surtir a Rusia el material de guerra que necesita ni extrañar de allí el trigo de que están abarrotados sus graneros?

Si a pesar de los requerimientos hechos por la opinión el Gobierno francés se niega a publicar las relaciones de bajas de sus tropas, aquella no se ha de dar por satisfecha con las manifestaciones de ser mayores las del enemigo, especialmente al considerar que han sido llamados a filas los reclutas de 1917, mientras que en Alemania sólo se han incorporado los de 1915.

Por otra parte la esperanza que se ha hecho concebir de la cooperación de Italia no aparece confirmada por parte alguna, a pesar de los titánicos esfuerzos que para ello realiza la masonería, amenazando al Gobierno italiano con la revolución, dándose el caso verdaderamente paradójico de que los mismos elementos que en Italia España promovían revueltas y disturbios en contra de la guerra, sean hoy los que amenacen e intenten un movimiento revolucionario porque ambas naciones permanezcan neutrales y aparten de sí los horrores de la guerra.

Respecto de las operaciones militares en la línea de fuego quedan reducidas a los combates que en los Altos del Mosa y en Alsacia se libran, donde el Gobierno francés declara que los alemanes han recuperado allí parte de las trincheras que perdieron, y aquí los franceses organizan las posiciones conquistadas.

En Oriente

Si escasas son las noticias que del frente occidental tenemos, no son muchas tampoco las que llegan de este extremo, especialmente en cuanto se refieren al frente alemán, puesto que la concisión y el laconismo son la norma de los informes oficiales de ambos beligerantes.

Elo no obstante, no impera la pasividad en estas operaciones, como en las de Occidente; la maniobra constante y el encarnizamiento en los combates en que toman parte numerosísimos contingentes, desarrollándose las más terribles batallas que conoce la historia, son la nota característica de la lucha, en la cual, según los informes moscovitas, los alemanes han conseguido rechazar a las columnas rusas que avanzaban hacia Tilsit y contener el empuje de los grandes contingentes rusos acumulados entre los ríos Bobr y Osszyk.

En el frente de los Cárpatos sólo sabemos que continúa la lucha encarnizada entre austriacos y rusos, afirmando ambos que han rechazado los ataques de sus enemigos en el sector entre Bartfeld y el desfiladero de Ussok.

En la Bukovina, al Nordeste de Czeronowitz, aseguran también los austriacos que han rechazado a los rusos.

De estos informes deducimos un hecho claro y evidente, cual es el de la esterilidad hasta ahora de los esfuerzos moscovitas para franquear la barrera de los Cárpatos e invadir las llanuras húngaras.

En Turquía

Noticias de Atenas dan cuenta de haber entrado en los Dardanelos el "Queen Elisabeth" y ocho buques de guerra más, avanzando por el Estrecho hasta la distancia de cuatro millas, abriendo fuerte cañoneo contra las posiciones turcas para proteger las operaciones de los buques pescaminas.

Como no se trata de noticias oficiales se hace preciso acoger estos informes con toda clase de reservas, aun cuando vienen a confirmar plenamente el desastre sufrido por las escuadras aliadas y a demostrar que aquellos cinco cordones de minas de que ha venido hablandose existían antes de llegar a la parte más angosta del Estrecho, continúan incólumes, así como los fuertes que lo defienden, puesto que los buques no se han aventurado a salvar la distancia de cuatro millas desde la en-

trada en que comienza el campo de minas.

Y si esto es así, demuestra que el intento realizado y que tan grandes pérdidas ocasionó a los aliados ha resultado completamente infructuoso, idea que vemos apuntada también en *The Times*, puesto que hoy la situación continúa siendo la misma que antes de realizar aquel intento.

SANCHO.

Rumanía se mantendrá neutral

Roma.—Los periódicos alemanes aseguran que el Gobierno de Rumanía se halla decidido a observar la más estricta neutralidad.

Buque inglés torpedeado

Londres.—Ha sido torpedeado a la altura de Tornwalles, un vapor inglés. El buque se ha ido a pique.

Tropas francesas en la frontera de Italia

Roma.—Se dice que recientemente se han efectuado en Francia importantes movimientos de tropas hacia la frontera italiana, afirmándose que se trata de contingentes de Cazadores alpinos.

Todos los transportes se hacen de noche.

También se asegura que el Gobierno ha enviado una orden secreta a todos los prefectos de Policía, autorizándoles a adoptar medidas severas contra los súbditos italianos que viven en Francia, y que se han hecho ya varias detenciones de italianos habitantes en territorio francés, cerca de la frontera suiza.

Parte oficial francés

Desde la Torre Eiffel comunican el siguiente informe de las tres de la tarde:

"En la región de Ipres, mediante una mina hemos hecho volar un puesto alemán."

En los Eparges los alemanes intentaron recuperar las trincheras perdidas el día 27.

Después de un violento combate los franceses han mantenido el terreno.

En conjunto los alemanes han recuperado varios trozos de sus antiguas trincheras y en cambio los franceses han progresado en otros puntos."

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—En el Oeste del Niemen se desarrollan las ofensivas rusa y alemana.

En los Cárpatos la ofensiva rusa se desarrolla en dirección a Bartfeld, donde tomamos por asalto una nueva línea de alturas.

Tres batallones austriacos quedaron aniquilados.

La flota del mar Negro bombardeó los fuertes exteriores y las baterías del Bósforo.

Mientras los aviadores rusos practican reconocimientos para rectificar la puntería de los cañones de la escuadra, arrojaron varias bombas sobre las obras de fortificación de ambos lados del Estrecho.

Unos torpederos turcos que intentaron salir tuvieron que retirarse ante la violencia del fuego de los cañones moscovitas.

Un buque turco de cuatro palos recibió varias granadas, que lo hundieron con la tripulación."

Los nuevos submarinos alemanes

Londres.—El corresponsal naval del *Times* comunica que los alemanes disponen de grandes y rápidos submarinos construidos al comenzar la guerra.

El "U-36", que capturó el 18 de Marzo dos vapores holandeses, y el "U-32" que hundió el día 25 a otro buque en el Canal de la Mancha, pertenecen a este tipo, que desarrollan una velocidad de 20 nudos sobre la superficie.

Añade que estos submarinos los tenían destinados los alemanes para cooperar a la acción de la escuadra.

Entiende el corresponsal que el haber puesto en acción estos submarinos, significa: o que la escuadra permanecerá decididamente inactiva, o que han sido muy grandes las pérdidas de submarinos ordinarios, cuando tienen que recurrir a estos nuevos.

Avance de los belgas

Londres.—En la línea del Iser, los belgas han realizado un nuevo ataque al Sur de Dixmude, haciendo un importante avance.

Al Este de Loo ha conseguido establecerse en la orilla derecha del Iser, a menos de 500 metros de la pequeña ciudad de Woumen, situada sobre el gran camino que va de Dixmude a Ipres.

Asalto a los Dardanelos

Londres.—El corresponsal del *Evening News* en Atenas dice que se prepara un asalto decisivo a los Dardanelos.

Los franceses—afirma—han declarado que el asalto decisivo se impone, no sólo por tratarse de una cuestión de honor, sino por la gran importancia del acto.

El asalto dice que se ha decidido en Consejo de almirantes, al cual asistieron todos los comandantes de los buques de alto porte, quienes han recibido completas instrucciones.

El retraso que ha sufrido la operación asegura que se debe a esperar que lleguen algunos importantes buques y algunos grandes acorazados.

Esfuerzos intervencionistas

Sofía.—Los jefes de las oposiciones han solicitado entrevistarse con el rey.

Se proponen tratar de que la orientación política de Bulgaria sea conforme a sus sentimientos, favorables a la Triple Entente.

Von der Goltz en Rumanía

Bucarest.—Se encuentra en esta capital el feld-marschal alemán von der Goltz. Ha visitado al rey y al jefe del Gobierno.

Se atribuye gran importancia diplomática a estas visitas.

Consejo de ministros italiano

París.—*Le Matin* publica un telegrama de Roma diciendo que se ha reunido el Consejo de ministros, adoptando acuerdos importantes.

Concentración de fuerzas

Gibraltar.—Siguen pasando por el Estrecho, con rumbo a Oriente, barcos cargados de tropas.

Últimamente han sido vistos 24 barcos buscaminas.

La cuestión de los Dardanelos

Nordéich.—Dicen de Londres que en

la Academia Rumana se dió una conferencia acerca del problema de los Dardanelos.

El conferenciante dijo que la victoria de los imperios centrales representaba el mantenimiento del "statu quo", y que lo que debía desearse era que se concedieran mayores garantías al comercio marítimo neutral.

Otra retirada de los Dardanelos

Roma.—Comunican de Constantinopla que varios torpederos dragaminas intentaron entrar en los Dardanelos, viéndose obligados a retirarse ante el fuego de las baterías turcas.

Los aliados no podrán desembarcar tropas tan fácilmente, pues se han preparado por Turquía grandes defensas.

Además, no escasean las municiones. En Turquía se trabaja mucho en su confección.

La labor de los dragaminas

Londres.—Dicen de Atenas que los buques dragaminas han continuado trabajando activamente, quedando libre de minas toda la zona, hasta la ciudad de Dardanelo.

Defensas reforzadas

Londres.—Los cañones de gran alcance han sido trasladados desde Constantinopla a Smirna, bajo la dirección de oficiales alemanes.

Información inglesa desmentida

Constantinopla.—Los turcos desmienten algunas de las informaciones inglesas acerca de los Dardanelos.

Insisten en que desde el día 18 halláanse paralizadas las operaciones por causa del mal tiempo.

Varios aviones turcos se elevaron en vuelo planeado sobre las escuadras aliadas, viéndose cómo un crucero francés se hundía con su tripulación, a consecuencia de haber chocado con un torpedo que se le lanzó desde tierra.

Cuentos ingleses

Londres.—Dicen de Petrogrado que el día 25 los alemanes realizaron varios ataques entre el Rawka y Skierewice, tomando algunas trincheras, si bien luego fueron desalojados de las mismas con grandes pérdidas.

En Ossowiecz trataron los alemanes de utilizar algunos globos cautivos, pero lo impidió la artillería rusa.

En vista de la evidente superioridad de la artillería moscovita, los alemanes economizan todo lo posible los disparos.

En el Rawka el día 23 los rusos hicieron cien alemanes prisioneros y se apoderaron de seis cañones y seis ametralladoras.

Parte oficial austriaco

Viena.—El cuartel general austriaco comunica lo siguiente:

"El emperador Francisco José recibió hoy en audiencia especial al capitán de caballería Leband, que fué el último que abandonó Przemysl en unión del teniente Stanger.

En los Cárpatos no ha variado la situación.

En los últimos combates los rusos dejaron 1.200 prisioneros en poder de los austriacos."

Quinientos mil francos de multa

Amsterdam.—El corresponsal del *Daily Telegraph* en la Esclusa, participa que la ciudad de Brujas ha sido condenada a la multa de quinientos mil francos.

Este castigo ha sido impuesto porque varios niños de Brujas insultaron la bandera alemana.

La policía detuvo a varios escolares."

Ejercicios espirituales

En la iglesia de la Compañía

Ayer, en esta iglesia, dieron fin los ejercicios espirituales que dirige nuestro Prelado Sr. Menéndez Conde.

En el presbiterio tomaron asiento todas nuestras autoridades, que demostraron su acendrada piedad acudiendo en masa a recibir el Pan Eucarístico de manos de nuestra primera dignidad eclesiástica.

A juzgar por los hechos, bien se ve que el fruto que se ha obtenido ha sido óptimo, por lo que felicitamos a cuantos han contribuido a tan feliz resultado.

De re musicali

Notabilísima bajo todos conceptos es la parte musical que en las funciones de esta Semana Mayor se interpretará en el Real Colegio del Patriarca.

Para los buenos aficionados y amantes de la música verdaderamente litúrgica, donde el espíritu cristiano encuentra su más alta expresión, el programa que más abajo insertamos no puede ser más sugestivo; obras de nuestro inmortal Victoria, sólo comparable, y a veces superior, a Palestrina, son sus responsorios la obra más intensamente sentida del Siglo de Oro de nuestros polifonistas.

Reza también el programa obras notabilísimas de nuestros compatriotas ilustres, Comes y Ginés-Pérez. Figuran igualmente en aquél los

Instituto Médico Valenciano

El sábado pasado, a las seis de la tarde y con asistencia de gran número de socios, celebró esta docta Corporación sesión extraordinaria para adjudicar los premios propuestos por las comisiones censoras...

Leídos los dictámenes correspondientes por el secretario, la Corporación en pleno, unánimemente, acordó adjudicar el premio del Instituto, consistente en el título de socio laureado...

Abierta la plica que acompañaba a la Memoria para conocer al autor de tan meritorio trabajo, resultó ser el Dr. D. Jenaro Millán, distinguido médico que ejerce en esta capital.

La comisión censora, constituida por los doctores Orensanz, Moreno, Perales, Trigo y Moltó, fué muy felicitada por lo acertado y justo de su gestión.

La otra comisión que tuvo que juzgar las memorias presentadas para optar al premio Roel, sección de Topografía médica, estaba formada por los socios señores Torrén, Fernández Martí y Sarrío y propuso en su dictamen se otorgara premio...

Leído el nombre del autor resultó ser D. Mariano Herráez García, que fué ovacionado y felicitadísimo por sus compañeros por la gallarda muestra de talento y laboriosidad que acababa de ser premiada con tan honrosa distinción.

La sesión terminó con un sentido discurso del digno presidente Dr. D. Manuel Martí, en el que felicitaba a los señores premiados estimándoles para que continuaran por ese camino de noble y laboriosa investigación...

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia. Cambio de horario en los trenes. La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia prestará en sus líneas férreas...

De Valencia para Paterna: 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 16, 18 y 19. De Paterna para Valencia: 6:42, 7:42, 8:42, 9:10, 9:42, 11:42, 13:10, 14:42, 16:42, 18:42 y 19:42.

De Valencia para Paterna: 7:35, 11:5 los jueves y días festivos, 14:5, 17:5 y 19:5. De Valencia para Moncada: 5:40 los días laborales, 6:12, 8, 9, 11, 12:35, 14, 15:35, 17, 18:35 y 19.

De Moncada para Valencia: 4:55 los días laborales, 6:28, 7:58, 9:28, 11:28, 12:28, 14:28, 15:28, 17:28, 18:28 y 20:18. Los días festivos saldrán también para Moncada un tren a las 16, otro a las 18 y otro a las 20, y de Moncada para Valencia uno a las 19:28 y otro a las 20:55.

De Valencia para Paterna: 5:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 12, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30 y 19:30.

Torneros en bronce. Se necesita un medio oficial en los talleres de Serrano y Aguilar, Camino de Barcelona, 53.

Taurómacas

Acuse de recibo. La casa Enrique Mirabet, que tiene sus talleres en la calle de Hernán Cortes, número 14, ha tenido la atención de enviarnos el catálogo-mostrario de los carteles, billetes, prospectos y carnets que se fabrican en dicho establecimiento industrial.

En la colección de carteles para corridas de toros, hemos visto la firma de Jenaro Palau, Roberto Domingo, Laliente Ferrer y otros.

También en el billete para corridas hay suma variedad de dibujos, precios y clases.

La colección de prospectos con relieves es muy numerosa. Como el Sr. Mirabet tiene el firme propósito de competir con todas las litografías de España, el precio de los artículos de su casa es casi regalado...

Agradecemos el buen recuerdo que D. Enrique Mirabet ha tenido para nosotros.

Musicales

En el Ateneo Mercantil. Hoy se celebrará en el Ateneo el segundo de los anunciados conciertos por la sección artística de la Sociedad de ciegos el Porvenir, bajo la dirección del señor Terraza...

Primera parte.—"Rienzi" (selección), Wagner; "Peer Gynt" (suite); b) "La mort d'Asa"; c) "La danse d'Anitra"; Grieg; "Granada" (serenata española), Albéniz; "Flors de l'horta" (a petición), Campos.

Segunda parte.—"Nocturno" en mi bemol, Chopin; "Al unis", por los señores Terraza y Campos, acompañados a piano por el Sr. Lon; "Lohengrin" (fantasía), Wagner, por los mismos y el Sr. Hurtado; "Bodas de Luis Alonso" (intermedio), Jiménez.

Tercera parte.—"Las golondrias" (pantomima), Usandizaga; "Air varié", Danelia, a violín y piano, por los señores Corella y Lon; bailables de "Gioconda", Ponchielli, por la sección.

A dicha velada quedan igualmente invitados los señores socios y sus familias.

Gran novedad en Valencia. Próxima inauguración de servicio, estilo parisiense, de café y leche, de la granja Albayracense. Nota de precios: Café, 0'15; idem con copa de coniac marca, 0'25; idem con ron de idem, 0'20; copa de leche, 0'15.

Sandwiches, Pordoses y Blanco y negro. Lujoso y acreditado servicio. AVISO: Al primer cliente que inaugure el nuevo servicio, se le entregará una contraseña para consumir en valor de 25 pesetas; al segundo, de 15 pesetas, y al tercero, de 10 pesetas.

También se servirá leche a domicilio con frascos de origen. Primer kiosco de Valencia, frente a la Bajada de San Francisco.

Para Pascua. La CASA JULIÁN, ultramarinos, plaza del Mercado, número 3, participa a su numerosa clientela y al público en general el haber recibido gran cantidad de embutidos, como son: Longanica de Vich, lomo de Vich, clase primera, y de Alginet. Grandes remesas de salchichón de Vich y panquemado de Alberique.

Trinquete de Pelayo. Hoy a las cuatro y media, gran partido de pelota a 60 tantos a escalera cuélelo, por los aficionados pelotarios: Chiquet Pedralva y Rueda, contra Cacabuch, Maquinista y Chauré.

Precio: 15 céntimos. RAMON IGUAL. LAPIDARIO MARMOLISTA. Calle de la Nave, número 24, Valencia.

Recomendamos a nuestros lectores que para comprar barato: Perforadora, juguete, artículos de piel y para regalos, así como vinagreras y cuchillos mesa, a mitad de su precio, visiten la casa de Celestino García.

Plaza de Cajeros, número 7.

LOS REUMATICOS. ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la IODONE ROBIN. En la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS Y CORIZA, producidos por el yodo. VENTA EN FARMACIAS. Laboratorios M. Robin, 13, Rue Poissy, Paris

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. Inserta hoy las siguientes disposiciones: Anuncia oposiciones para cubrir tres plazas de practicantes de segunda y 15 supernumerarios, con destino a los hospitales de Beneficencia general.

Aprobando las oposiciones celebradas para optar a las plazas de maestros nacionales dotadas con 2.000 pesetas.

Firma del día

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Gracia y Justicia. Nombrando Obispo auxiliar de Toledo al Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, Canónigo de la Catedral de Valencia.

Nombrando Canónigo de Soria a don Francisco Granel. Nombrando abogado fiscal de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo a D. Lorenzo Morel.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Oviedo a D. Celso Torres. Idem, idem de Santander a D. Esteban Sierra.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Pamplona al Sr. Infante. Idem de la de Murcia a D. José María Rey Heredia.

Indultando a cinco reos. Estado. Ratificación del Convenio de Berriz, sobre propiedad literaria. Concediendo plenipotencia al representante de España en Asunción, para firmar el Tratado de Arbitraje con la república de Uruguay.

Dice Dato

El jefe del Gobierno nos ha hecho las siguientes manifestaciones: "He despedido con D. Alfonso. Lo propio han hecho los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

He dado cuenta del concurso de ante, proyecto para el monumento a Cervantes en la plaza de España."

Acerca del alcalde de Valencia ha dicho: El Sr. Maestre ha retirado la dimisión. Es inexacto que el Sr. Lázaro haya dimisionado el cargo provincial del partido conservador valenciano.

He leído los elogios que dirige la señora atropellada anoche por el automóvil de la presidencia a la persona que lo ocupaba, por los auxilios que le prestó. Yo debo decir que el automóvil no era el mío, sino del presidente del Congreso.

De África dicen que el río Martín ha experimentado una fuerte crecida. De Larache, que reina fuerte temporal, y que los soldados ordeno Salinas y Benito Torres, primeros de la cabila de Wad-Ras, han logrado fugarse."

Vida política

El día en Palacio. D. Alfonso ha sido cumplimentado por el ex ministro Sr. López Muñoz y el general Bascargat.

Doña Cristina y la princesa de Salm-Salm han visitado a doña Isabel, D. Carlos y doña Luisa, y luego han dado un paseo por Madrid.

Dice Sánchez Guerra. El ministro de la Gobernación nos ha dicho: "He conferenciado con el Sr. Dato sobre asuntos de actualidad. Me ha visitado el alcalde de Valencia, Sr. Maestre.

El delegado del Instituto de Reformas Sociales, Sr. Palacios, me ha dado cuenta de su visita a la mina de Riotinto. Me ha visitado una comisión del Punteo de Vallecas para solicitar la agregación de aquel término al Municipio de Madrid y la reducción de las tarifas de tranvías."

España al día

Llegada de naufragos. Barcelona.—Esta mañana ha fundeado en este puerto, procedente de Génova, el vapor "Montevideo" conduciendo los naufragos del bergantín-goleta "Viajero", que encalló a causa del temporal en las costas de Italia.

Los mauristas. Barcelona.—Con objeto de oír el discurso que D. Antonio Maura ha de pronunciar en el teatro Real de Madrid, los mauristas de esta región están gestionando la concesión de un tren especial.

Funerales. Madrid.—Por el alma de la esposa del Sr. Allendesalazar, se han celebrado en la iglesia de las Caltravas solemnes exequias.

Han asistido doña Victoria Eugenia, la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

Doña Victoria entró y salió del templo bajo palio, a los sones de la Marcha real. Las damas que forman la Junta recaudadora de socorros a las familias de los heridos y muertos en África, también asistieron.

Centenario de Santa Teresa. Cartagena.—Con notable éxito se ha celebrado la velada conmemorativa del Centenario Teresiano del Sagrado Corazón.

El presidente, Sr. Calabuig, ha arrebatado al concurso selectísimo con un maravilloso discurso.

La interviu de Vázquez de Mella. Bilbao.—De la última interviu celebrada con el Sr. Vázquez de Mella, se está haciendo una tirada exorbitante.

Con objeto de publicar sus interesantes declaraciones en los periódicos más importantes de Alemania, se están traduciendo a aquel idioma.

Incendio. Salamanca.—La fábrica de chocolate de D. José Ramírez ha sido pasto de las llamas, al igual que tres casas más, a las cuales se propagó el fuego. Los daños son considerables.

Inauguración de obras. Pontevedra.—El día 15 del próximo mes de Abril serán inauguradas solemnemente las obras de este puerto. Asistirán a la inauguración los señores González Besada y Seoane. Se están realizando grandes preparativos para que dicho acto resulte brillantísimo.

Soldado arrollado por el tren. Sevilla.—En la estación de la Plaza de Armas ha sido arrollado por el tren el soldado del regimiento de Allonso XII, Francisco Hidalgo Gómez.

Este soldado estaba esperando a unos individuos de su familia.

Los riegos del Alto Aragón. Huesca.—Con objeto de recibir al ministro de Fomento, marcharon esta mañana las autoridades a Tardienta.

A la hora fijada llegó el Sr. Ugarte al lugar designado para la inauguración de las obras de riego del Alto Aragón, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El Arzobispo de Zaragoza bendijo las tierras y pronunció un hermoso discurso, señalando los beneficios que reportará a las provincias de Aragón cuando esté terminada la obra.

Finalizó su elocuente discurso demostrando el agradecimiento de la región aragonesa e hizo votos para que termine felizmente la obra hoy iniciada.

El senador Sr. Escuerta pronunció también un discurso, y leyó una carta del señor Gasset.

El Sr. Ugarte, con elocuentes frases, mostró su complacencia por asistir al acto y dijo que todo Gobierno, como es su deber, necesariamente tiene que recoger las aspiraciones del país.

Terminó dando vivas a Aragón, a España y a D. Alfonso y doña Victoria. Las autoridades firmaron el acta de la inauguración y el ministro de Fomento extrajo de tierra la primera paletada.

Entre los vivas del público y disparo de cohetes y barrenos, las bandas de música ejecutaban selectas composiciones. Las autoridades han acompañado al ministro hasta Huesca.

La Prensa

El Liberal. Publica un artículo que ha escrito en Barcelona Adolfo Marsillach.

El artículo del viaje del conde de Romanones a la Ciudad Condal, y dice lo siguiente: "El conde de Romanones tiene muchos enemigos en Cataluña, porque, involuntariamente, la Liga ha creado alrededor del conde una atmósfera de hostilidad que le hace mucho daño, pues le presentan como adversario irreductible de Cataluña.

Mientras el conde de Romanones, desde el Poder, no arroje a la arena un poco de carne para la devorosa las fieras; mientras no dé a los de la Liga algo con que aplacar momentáneamente su sed de negocios, mando y cacicazgo, piense que para la Liga—que no se paga con buenas palabras—seguirá siendo un enemigo natural y jurado de Cataluña.

Mirese el conde de Romanones en el espejo del Sr. Canalejas, y recuerde cuanto le ocurrió a éste con la Liga. Para que le dejen tranquilo, el conde de Romanones tendrá que hacer las siguientes concesiones:

Dejación a la Liga de las funciones del Poder central, delegaciones de zonas neutrales y amplias facultades al señor Prat de la Riva para que haga en cuatro provincias catalanas lo que mejor le parezca."

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día de Marzo de 1915. Cambios extranjeros. París, cheque bancario, 95' 0. París, cheque comercial, 0'00. Londres, cheque bancario, 24' 25. Londres, cheque comercial, 0'00.

Deuda perpetua al 4%, interior. Serie F. 0'000 Serie C. o. 7615, 25 y 40 Serie E. 0'000 Serie B. 0'7800 Serie D. 0'000 Serie A. 0'0000 Títulos amortizables Dip. P. 5%, 10'00 0.

Lisboa. Congreso de demócratas. Lisboa.—Se ha celebrado el primer Congreso extraordinario de los demócratas costistas. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Protestar de la creación de una iglesia española en Lisboa. Crear un nuevo directorio. Acudir a la lucha electoral, previa propaganda.

En caso de ocurrir hechos importantes que hicieran precisa la abstención en la lucha electoral, se reunirá el Congreso. Alfonso Costa pronunció un enérgico discurso contra la dictadura.

Protestó del incumplimiento de los compromisos de Portugal en la lucha internacional, diciendo que los demócratas seguirán creyendo que la nación portuguesa ha debido intervenir en la contienda.

UN CONCURSO

Los libros para las escuelas. Por acuerdo de la Junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio primario se abrió un concurso para premiar tres libros de lectura, con destino a los niños de las escuelas públicas.

Podrán concurrir a este concurso cuantos quieran tomar parte en él. Los trabajos que se presenten al concurso serán originales, inéditos y escritos en castellano.

El autor del trabajo premiado recibirá 2.000 pesetas en metálico. El método de lectura será desarrollado en tres grados, de manera que cada uno constituya un libro para poder publicarlo con independencia de los otros.

Los concurrentes podrán elegir libremente asuntos y la extensión que ha de dar a cada grado.

Los originales se dirigirán al presidente de la Asociación Nacional del Magisterio primario (Madrid), bajo sobre; se encabezarán los trabajos con un lema y no se firmarán.

En sobre aparte, cerrado y lacrado, y con el mismo lema, se mandará la firma y domicilio del autor. De todo ello se dará el oportuno resguardo.

El plazo para la admisión de trabajos terminará el día 31 de Agosto del año actual.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana. MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS. Paella a la valenciana. Lengua a la jardinera. Fiambre variado. Filete con patatas. Postres, flan o fruta, pan y media botella de vino.

Comida especial de abstinencia para señores Sacerdotes. NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente 158. Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

El "aplech" de Godella

La fiesta del DIARIO DE VALENCIA. Colección de diez bonitas postales fotográficas de MARTIN VIDAL. De venta, en esta Administración. Precio: 2 pesetas.

La técnica de la guerra Submarinos y sumergibles en el conflicto actual

POR J. LLUZAR RODRIGO. Ingeniero electricista y de construcciones navales.—Ingeniero de la casa Schwartzkopff, Berlin.

dirección horizontal o rumbo, según el cual se hace funcionar el timón vertical. La profundidad a que se halla un submarino en un momento dado se evalúa por la presión a que se encuentra sometido; el indicador de profundidad será pues un instrumento indicador de presiones, es decir, el manómetro que todo el mundo conoce. Los que se emplean para este uso son aparatos muy sensibles sistema Bourdon, cuya capa comunicada con el exterior, diferenciándose de los usados en las máquinas de vapor por estar graduados, no en atmósferas de presión sino en metros, brazas o yardas de profundidad, y aún se generaliza hoy la costumbre de dotarles de dos escalas, una dividida en presiones y otra en profundidades. Estos aparatos se instalan además en diferentes otros puntos del buque, sala de máquinas, departamento de oficiales, etc.

Más dificultades presenta el aparato indicado por la dirección horizontal por las condiciones especiales del submarino. En efecto: el interior de estos buques, estando recorrido por corrientes eléctricas que circulan en todos sentidos y estas corrientes, ejerciendo una acción muy energética sobre la aguja imantada como todos nuestros lectores saben, se comprenderá que si se instalase en estas circunstancias un compás o brújula ordinaria, como la empleada en los otros buques, sus indicaciones serían por completo erróneas y querremos guiar por ellas seríamos con seguridad a un desastre.

dicho eje, volverá de nuevo a su posición primitiva tan luego como cese la causa que lo había desviado, del mismo modo que una aguja imantada, cuando puede moverse libremente, vuelve a su dirección natural cuando se la aparta de ella, dejándola luego abandonada a sí misma. Este principio nos da, pues, el medio de tener a bordo una dirección fija, con la cual podamos comparar en cualquier momento la dirección que sigue el buque, lo mismo que con la aguja imantada; pero con la inestimable ventaja de ser completamente insensible a las influencias exteriores.

Si construimos, pues, ahora un giroscopio como la peonza arriba descrita; pero de mayores dimensiones y volante mucho más pesado, pudiendo girar sin dificultad en el interior de un arco o marca, y lo montamos sobre un soporte móvil especial provisto de dos ejes perpendiculares, permitiendo fácilmente al giroscopio tomar una posición cualquiera, sólo nos faltará orientar convenientemente el eje del mismo y entretener por algún medio la rotación de su volante para haber constituido así un compás o brújula giroscópica, tal como hoy se emplea a bordo de los submarinos.

Vease la figura séptima. La figura séptima representa esquemáticamente el compás giroscópico empleado por la marina francesa y que puede considerarse como el modelo más perfecto de su clase. A C es el eje del giroscopio, V su volante y ABCD un arco de latón dentro del cual gira el aparato apoyándose los extremos muy aliados de su eje sobre dos rubios engastados en el arco, que lleva además a ambos lados y perpendicularmente a dicho eje dos manuales de acero, B D, que se apoyan sobre dos placas de ágata incrustadas en los extremos de los brazos de la horquilla F G H, permitiendo así el libre movimiento del aparato en el plano vertical.

Para facilitar su movimiento en el plano horizontal, la horquilla va provista, en su parte inferior, de un eje vertical o pivote, que penetra en una caja K, fija al soporte del instrumento, herméticamente cerrada y llena de una mezcla de agua,

mientras que, en el interior de dicha caja, el eje vertical lleva un disco que reposa sobre dicho volante, el cual se comprime hasta que su presión sobre el disco equilibra el peso total del aparato, eliminando así las resistencias que se opondrían a su movimiento. La rotación se obtiene por un pequeño motor eléctrico de construcción especial, cuyo inductor I se encuentra al interior del anillo o volante V, que hace girar con él, y cuyo inductor E está fijo al arco A B C D, tomando la corriente por los bornes J. Finalmente, la parte superior A del arco se halla articulada a un punto de la periferia de un disco dividido como los de las agujas náuticas ordinarias y que puede moverse libremente alrededor de un eje vertical, a la parte superior de la caja en que está encerrado todo el instrumento.

Antes de poner en movimiento el giroscopio se empieza por orientarle, esto es, dirigir su eje exactamente según la línea meridiana, determinada de antemano por procedimientos que no podemos detallar aquí, cuando el buque se halla en el puerto y convenientemente inmobilizado. La rotación debe continuar durante todo el tiempo que se haga uso del instrumento y si cesa no puede éste utilizarse hasta que sea posible orientarlo de nuevo, razón por la cual son varios los aparatos de esta clase que se instalan a bordo. A pesar de todo, subsiste siempre una grave dificultad. El giroscopio, como la brújula, no pueden indicar más que los desvíos angulares del buque, o sea el ángulo que forma en un momento dado la dirección de su marcha con la indicada por la aguja imantada o por el eje del giroscopio; pero si suponemos una corriente de través, bastante fuerte para hacer que el buque se desvíe en sentido lateral y paralelamente a sí mismo, es claro que su dirección angular, indicada por la brújula o el giroscopio, no habrá variado y sin embargo, la verdadera posición del buque puede encontrarse a veces muy lejos de la que puede calcularse utilizando las indicaciones de dichos instrumentos.

Esto es lo que sucede muy a menudo a los submarinos que, por efecto de su escasa velocidad y de las condiciones especiales en que se encuentran cuando navegan sumergidos, son mucho más sensibles que los otros buques y ofrecen una resistencia mucho menor a ser arrastrados por ellas, presentando gravísimo peligro, sobre todo cuando el periscopio se hunde en el agua, habiendo ya dado origen a accidentes tan graves como el que ocasionó en las maniobras navales francesas de 1912 la pérdida del sumergible "Vendémiaire", que simulando atacar al acorazado "Saint Louis" en plena marcha y efectuando la maniobra de la parada, explicada más arriba, creyendo reaparecer a la superficie al otro lado de dicho buque, vino a emerger delante de su proa, que le abordó a toda velocidad, cortándolo en dos mitades y sepultándolo en el fondo del mar con toda la tripulación.

Sólo una gran mancha grasienta, prueba evidente de haber levantado los depósitos de bencina, quedó flotando sobre las olas, como testimonio mudo de la catástrofe. Al terminar esta ligera reseña del interior del buque submarino, que a pesar de su brevedad hemos tratado de hacer lo bastante completa para dar una idea del formidable conjunto de problemas que han debido ser resueltos antes de llegar a crear esta maravilla de la técnica, tal como hoy la encontramos, sólo nos falta tratar de una última categoría de aparatos que cumplen el fin a que desgraciadamente se halla hoy exclusivamente destinada, esto es, de las máquinas de destrucción instaladas a su bordo y comprendidas en el nombre genérico de armamento.

El arma del submarino es, como todo el mundo sabe, el torpedo, y decimos exclusivamente porque si bien recientemente se ha tratado de dotar a algunos buques de esta clase, de piezas de artillería ligera o de ametralladoras, con la idea de hacerlos susceptibles de defenderse a la superficie contra el ataque de pequeñas unidades, pronto se ha echado de ver que esto no responde a ningún fin práctico, pues la mejor defensa del submarino consiste en una zambullida oportuna que, si es bastante rápida y bien dirigida, le permite siempre escapar de la persecución de los más poderosos enemigos.

Los aparatos lanzatorpedos están colocados hacia proa y, según hemos dicho anteriormente, se montan generalmente tres en cada buque, instalados en cámaras especiales y dispuestos uno a proa tirando a caza, esto es, en el sentido longitudinal del buque, y dos laterales un poco inclinados hacia delante, o sea tirando por la borda. Esta es la disposición en abanico, empleada primero por los franceses y adoptada hoy por la mayoría de los constructores.

En cuanto a la descripción detallada de estos aparatos, es materia bastante importante para que le reservemos un capítulo aparte.

(Continuará)

Gacetillas

Cumpliendo el acuerdo del Consejo provincial de Fomento en su última sesión, el señor conde de Montornés ha telegrafado y dirigido una instancia al excelentísimo señor ministro de Fomento, apoyando con todo interés la Exposición de Fomento de la Sericultura de Valencia...

El presidente de la Diputación provincial, Sr. Martínez Aloy, ha dirigido besalmmano a todos los diputados, rogándoles le acompañen el jueves próximo a visitar los Sagrarios.

Manana, a las once, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Señor habilitado del Gobierno civil, 1.396,37; señor delegado de Hacienda, 6.814,25; señor habilitado de la segunda División Hidrológica, 151,78; D. Federico Pineda, 98,80; D. Francisco Martínez, 98 con 80; D. Jaime Torán, 90,56, y D. Juan B. López, 200.

En los cepillos instalados para el Pan de San Antonio en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín, se han recaudado desde el 20 al 27 del actual para el Pan de San Antonio 3821 pesetas, que, unidas al sobrante anterior de 1.291,21, suman un total de pesetas 5.112,41.

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madre de Desamparados, 62; Masamegrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

Total, 500 libras, que han costado 75 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.244,42 pesetas.

Total pan repartido hasta hoy, 197,915 libras.

Géneros para ajuares, bordados y puntillas, a precios de fábrica, en EL ESCUDO DE ORO, Zaragoza, 8 (antes casa Ortells).

Gran Exposición de muebles en la fábrica de E. Vilella, la más importante de Valencia. Inauguración, el día 3 de Abril próximo.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

TOS FERINA, JARABE "BEBE". En la resena que hicimos de la velada literaria que se celebró en el Circolo Obrero Electricista en honor de la Mutualidad, por un error involuntario equivocamos el nombre del Sr. D. Pascual Climent.

Hacemos con gusto esta rectificación por ser un rasgo muy altruista en favor de los obreros electricistas del digno señor director de los Teléfonos urbanos, don Pascual Climent.

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado portero del Gobierno civil D. Gregorio Crehuet Salgado, que desempeña el mismo cargo en Lugo.

El Sr. Crehuet viene a sustituir a don José Peiró, que ha sido declarado cesante por edad.

El señor gobernador ha remitido al ministro de Fomento una instancia del Ayuntamiento de Petrés, solicitando se conceda a dicha corporación un anticipo de 11.550,39 pesetas para llevar a cabo la construcción del camino vecinal de Petrés a Sagunto.

TOS FERINA, JARABE "BEBE". Gran depurativo y purificador de la sangre es la Zarza-Costas. Cura herpes, granos, manchas, picazón de la sangre y todas las afecciones de la piel. Está compuesto de plantas vegetales. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

El vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Guillén Engo, recibió ayer un telegrama del jefe del Gobierno, diciéndole que ha recomendado con el mayor interés al ministro de Fomento la petición de los sericultores valencianos, recomendada por la Comisión permanente de la Diputación.

La Compañía del ferrocarril Central de Aragón, con motivo de la gran proyección que se celebrará en Sagunto el día de Viernes Santo, pondrá en circulación un tren especial de viajeros con gran rebaja de precios.

Dicho tren saldrá de nuestra ciudad a las tres de la tarde, y de Sagunto a las diez y media.

Los precios de los billetes de ida y vuelta son los siguientes: Primera clase, 3 pesetas; segunda clase, 2 pesetas; y tercera clase, 1,20 pesetas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Operaciones verificadas en la semana del 22 al 27 de Marzo de 1915.

Caja de Ahorros.—824 impositores en libreta con interés, de las cuales 82 han sido de nuevos impositores; 22 ídem a plazo fijo; 16 ídem en libreta sin interés; 728 reintegros de cantidades impuestas; Monte de Piedad.—2.332 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 8 ídem sobre fincas; 0 ídem sobre efectos públicos; 1.755 ídem cancelados; 889 ídem renovados; 734 garantías de préstamos vendidos; 40 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de pesetas 652.155,63, y una salida de 648.342,08.

Habiéndose hecho por algunos señores consignatarios de buques de cabotaje de este puerto la manifiestación de haber acordado el cobro de muelle por arreglo a determinada tarifa en sustitución de las guardias, la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad lo hace presente, a fin de que llegue a conocimiento de los interesados, a quienes afecte esta percepción, ofreciendo al propio tiempo informar a los que lo deseen respecto a los datos que en dicha corporación existen sobre el particular, y recibir las manifestaciones que se estimen sobre este asunto.

TOS, TOS y TOS.—Toda se cura con el JARABE MONTORO. Venta en todas las farmacias, y depósito, plaza de la Virgen, farmacia.

CERVEZA "DAMM". La mejor cerveza Pilsen. Depositario: Ramón Casanova Boix. Pl. y Margall, 74. Teléfono 776.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

MEFISTO. Incomparable papel de fumar.

La comisión de la talla y fiestas de la Gran Via-Pizarro ha acordado enviar el sobrante de lo recaudado, que asciende a 41 pesetas 25 céntimos, a la Asociación Valenciana de Caridad para que se destine a los comedores de obreros sin trabajo.

En el despacho del secretario de la comisión, Sr. Peris, Gran Via, 4, se hallan los comprobantes de los gastos a disposición de cuantos quieran examinarlos.

La conducta caritativa de la comisión es digna de aplauso.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada todas las tardes a la hora de costumbre, exceptuando los días 1 y 2 de Abril.

Por real orden del 24 de los corrientes, y en virtud de concurso, ha sido nombrado director de la estación sanitaria de este puerto el médico del cuerpo de Sanidad exterior D. José Malva Muñoz, quien en atento besalmmano nos comunica haberse posesionado de tan importante cargo.

Agradecemos la atención y los ofrecimientos que nos hace, a los que procuraremos corresponder.

La Junta directiva de la Dependencia Mercantil pone en conocimiento de los asociados que los señores facultativos de la Sociedad se han ofrecido a vacunar gratis a todos los socios y familias que lo deseen en sus respectivas clínicas, llevando cada uno al efecto el correspondiente túbulo para la inyección.

Para obtener dicho servicio precisa que el socio que quiera utilizarlo obtenga del vocal de su sección una papeleta que se facilitará para entregarla al médico que le vacune.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Es reconstituyente gratisimo que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactoidofosfato de Dr. Pérez López, Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

TOS FERINA, JARABE "BEBE". Aceite de Hígado de Bacalao puro, casi inodoro y desprovisto del sabor desagradable que suele tener este producto. Frasco de un litro, 3,50 pesetas; pequeño, 1,25. Antigua Farmacia del Dr. Greus frente a la calle de Zaragoza.

Procedente de Madrid ha llegado a Valencia la notable tiple ligera Herminia Gómez.

Estará entre nosotros unos días y luego marchará a Almazora y Castellón para saludar a su familia y numerosos admiradores.

En breve marchará escriturada a América.

Sea bienvenida tan notable artista.



A las madres. Lactointantina Abad. Remedio eficaz para toda clase de infecciones intestinales, calenturas, diarreas, etc. Depósito: Plaza de la Jordana, farmacia.

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera pielimitada, con libro para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una carpinchoza rosa parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un libro de papel para fumar marca BAMBÚ.—Un lapiz amarillo de marca acreditada.—Un calendario grande de Valencia para 1915.

Todo este EQUIPO recuerda de Valencia, se dura en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 céntimos durante todo el día de hoy en

EL CAIRO

Se ha puesto a la venta "ESPAÑA, GRAN POTENCIA"

UN FOLLETO ESCRITO POR C. J. ROM CON UN PROLOGO DE MELLA

Se vende en esta Administración, Circulo Central y en todas las librerías, a UNA PESETA

(PATRIOTAS) Leed

"ESPAÑA, GRAN POTENCIA"

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

RAFAEL CONEJOS, S. en C., San Vicente, 16 y 18

LIQUIDA TODAS LAS EXISTENCIAS

DE LA CASA

Con grandísimas rebajas de precios

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Martes Santo, Santos Juan Climaco, abad; Régulo y Zozimo, Obispos; Quirilo y Victor, mártires. Continúa el ayuno cuaresmal. I. P. de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de la feria tercera de la Semana mayor, con rito simple y color morado.

DE MAÑANA.—Miércoles Santo, Santos Balbina, virgen y mártir; Amós, profeta, y Teófilo, el ayuno. ABSINTENCIA DE CARNES. I. P. de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta de la Semana mayor, con rito simple y color morado.

CULTOS CUARENTA-HORAS.—Terminan en la Real Capilla del Milagro. Se descubre a las 5:30 y reserva a las 7 de la tarde.

Manana y los tres días siguientes vacarán por la funebre memoria de la muerte de Cristo nuestro Redentor. ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia.

OFICIOS DEL MARTES SANTO.—En la Catedral y parroquias, a las 9:30, Misa conventual con canto del Pasajo, según San Marcos, y después vísperas con Vera Cruz.

EJERCICIOS CUARESMALES.—Manana, en la Iglesia de Santa Catalina mártir, a las 7, Via-Crucis, Misa de Comunión, canto de las Cinco Llagas y motete "Dormite Jesu-Christe" al Santísimo Cristo de la Corona.

A SAN JOSE.—Mes. Continúa en las iglesias y horas anunciadas.

Lo Rat - Penat

Bajo la presidencia del Sr. Burriel (don Facundo), se reunió anoche la sección de Intereses materiales de dicha Sociedad, tomando desde luego el acuerdo de proponer como lema en los próximos Juegos florales, el "Estudio con conclusiones prácticas de la emigración actual en el reino de Valencia".

También acordó dirigir respetuosa exposición al Ayuntamiento de esta ciudad, pidiéndole que active la instalación completa de la colección paleontológica Botet, habilitando lo más cómodamente posible el local que hoy ocupa, ya que el estado económico municipal no consentiría la construcción de un local a propósito de nueva planta y nuestro decoro y cultura no pueden permitir que permanezca oculto un Museo de tanta importancia, en el que debe acumularse y exponerse toda nuestra riqueza prehistórica, y que debe estar abierto al público (gratuitamente los días festivos), contra lo que hoy sucede, en que solo por invitación se entra, y de ninguna manera los domingos.

A propuesta de la presidencia y tras detenida discusión, se acordó dirigirse al excelentísimo señor comisario regio de Agricultura en Valencia, interesándole que, con su competencia y actividad, gestione la creación en nuestra ciudad de una Estación de floricultura que pudiera ser una sección de la Granja Agrícola, que utilizando los elementos y terrenos de nuestro Jardín Botánico, podría llegar a sentar las bases para ser Valencia el más importante mercado productor de híbridos y novedades en floricultura, creando un nuevo venero de riqueza, ya que son inmejorables nuestras condiciones de suelo y clima y evitando lo que hoy sucede de que las novedades e hibridaciones en estos géneros, son importadas de Francia y Bélgica principalmente.

El Sr. Prieto propuso que las 1.000 pesetas se destinaran para los comedores de obreros.

El Sr. García Dutrás pidió la lectura de la instancia en que el presidente de la Sociedad solicitaba el premio. En ella se manifestaba el propósito de dar una tirada a beneficio de la Asociación de Caridad, calculándose la recaudación en unas 3.000 pesetas.

El Sr. Samper propuso pasara el dictamen a Comisión.

Hablaron los Sres. Cugat, Marco Jimeno, Samper, Jorro y Alcaicer, y en votación nominal se aprobó el dictamen con la adición del Sr. García Dutrás.

La comisión de Hacienda reprodujo su dictamen en que proponía se fijara en 1.500 pesetas el arbitrio que en calidad de concierto deberá satisfacer D. José María Regüés Vives, durante el plazo de tres meses, por la instalación de un circo en los solares alfluente al parque de Emilio Castelar, junto a las calles de Culla y Juan Lorenzo, cuya cantidad abonará por mensualidades anticipadas, a contar desde el día de su inauguración, aceptando el beneficio que se concede, el cual se destinará al sostenimiento de comedores para obreros en la Asociación Valenciana de Caridad y los del distrito del Puerto.

El Sr. Samper propuso pasara a comisión de Policía urbana, y se acordó.

Se acordó la jubilación de la maestra nacional de 1.ª Enseñanza doña Josefa Sendra Sendra, con 1.400 pesetas anuales.

La comisión de Perias y fiestas propuso se celebren los tradicionales festejos en honor de San Vicente Ferrer, Patrono de esta ciudad.

El Sr. Mira preguntó en qué se habían de invertir las 500 pesetas que se destinan para la celebración de la fiesta.

Le contestó muy acertadamente el señor marqués de Lanera, y Mira habló de nuevo para decir cuatro vaciedades.

El Sr. Criado explicó detalladamente el empleo de las 500 pesetas, que siempre redundan en beneficio del obrero o del pequeño industrial, añadiendo que los republicanos unen a lo tradicional de la fiesta su tradicional costumbre de hacer oposición a esta clase de dictámenes.

Mira aceptó el dictamen con la condición de que se destinaran 500 pesetas más para los obreros sin trabajo.

Hablaron los Sres. Paredes, Cru y Samper. El Sr. Marco Jimeno dijo: "Las 500 pesetas que se dividen en dozas partes y se dan 250 para los comedores de Valencia y las otras 250 pesetas para los del Grao."

Se aprobó el dictamen, por 20 votos contra 11.

Se nombró al escribiente de primera D. Vicente Tarazona Figal auxiliar por ausencia en la vacante del Sr. Gadea, por

Ayuntamiento

El alcalde accidental Sr. Sanchis Peretegás, ordenó ayer el siguiente: De 229116 pesetas para gastos de instrucción pública.

El Sr. Sanchis Peretegás marchó, después de la firma, a conferenciar con el gobernador civil y con el presidente del Gremio de horneros.

La dimisión del alcalde Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, el Sr. Dato, en su charla diaria con los periodistas, ha manifestado que el alcalde Sr. Maestre había retirado la dimisión, accediendo a ruegos del ministro de la Gobernación, y que es inexacto que la hubiere presentado el jefe de los conservadores Sr. Lázaro.

Ha quedado, pues, solucionado provisionalmente el conflicto entre los conservadores valencianos, continuando el señor Maestre en la Alcaldía con la confianza del Gobierno.

Sección del Ayuntamiento

A las 4:45 ocupó la presidencia el alcalde accidental Sr. Sanchis Peretegás.

Se leyó el acta de la sesión anterior y fué aprobada.

ORDEN DEL DIA Pasó a Comisión el dictamen que propone se informe con ciertas modificaciones el proyecto de unificación de tranvías eléctricos.

También pasó a Comisión el dictamen que se refiere a que los desperfectos que se causen en los sifones de los albañales y en las bocas de riego por los encargados de la limpieza pública a consecuencia de abandonos y deficiencias, se abonen por el contratista.

Se acordó conceder varias licencias para realizar obras e instalar motores. Acordóse que la sanción que establece el real decreto de 22 de Diciembre de 1908 sea aplicable a todas las clases de pan aunque tengan denominaciones propias de la localidad, distintas de las expresadas en dicha disposición. Que no se exceptúen el pan llamado suizo ni de huerta, considerándose como fraude cuando contengan más del 35 por 100 de agua que es el máximo que concede el real decreto. Y respecto a la petición del Gremio de que queden sin efecto las denuncias formuladas a consecuencia de los análisis practicados en el Laboratorio Químico Municipal en las diferentes clases de pan, que la Alcaldía resuelva en la forma que estime procedente.

Quedó sobre la mesa el nombrar por ascenso subinspector del cuerpo municipal de Sanidad a D. Pablo Tomás Barrachina, con 4.500 pesetas; médico mayor inspector delegado a D. Lorenzo Arroyo Franch, con 3.500 pesetas; médico primero a D. Vicente Candelá Gil, con 2.500; e inspector municipal de Sanidad delegado, al médico primero D. Manuel Montesiños Esteve, con 3.000 pesetas.

Se admitió a José Antonio Martí Domínguez la dimisión del cargo de sanitario de la brigada de Desinfección.

Se nombraron cuatro médicos supernumerarios en concepto de interinos. Aprobóse la distribución de fondos para el mes de Abril.

La comisión de Hacienda propuso se conceda a la Sociedad de Tiro de Pichón un premio que consistirá en un objeto de arte, cuyo valor no exceda de 1.000 pesetas.

El Sr. Prieto propuso que las 1.000 pesetas se destinaran para los comedores de obreros.

El Sr. García Dutrás pidió la lectura de la instancia en que el presidente de la Sociedad solicitaba el premio. En ella se manifestaba el propósito de dar una tirada a beneficio de la Asociación de Caridad, calculándose la recaudación en unas 3.000 pesetas.

El Sr. Samper propuso pasara el dictamen a Comisión.

Hablaron los Sres. Cugat, Marco Jimeno, Samper, Jorro y Alcaicer, y en votación nominal se aprobó el dictamen con la adición del Sr. García Dutrás.

La comisión de Hacienda reprodujo su dictamen en que proponía se fijara en 1.500 pesetas el arbitrio que en calidad de concierto deberá satisfacer D. José María Regüés Vives, durante el plazo de tres meses, por la instalación de un circo en los solares alfluente al parque de Emilio Castelar, junto a las calles de Culla y Juan Lorenzo, cuya cantidad abonará por mensualidades anticipadas, a contar desde el día de su inauguración, aceptando el beneficio que se concede, el cual se destinará al sostenimiento de comedores para obreros en la Asociación Valenciana de Caridad y los del distrito del Puerto.

El Sr. Samper propuso pasara a comisión de Policía urbana, y se acordó.

Se acordó la jubilación de la maestra nacional de 1.ª Enseñanza doña Josefa Sendra Sendra, con 1.400 pesetas anuales.

La comisión de Perias y fiestas propuso se celebren los tradicionales festejos en honor de San Vicente Ferrer, Patrono de esta ciudad.

El Sr. Mira preguntó en qué se habían de invertir las 500 pesetas que se destinan para la celebración de la fiesta.

Le contestó muy acertadamente el señor marqués de Lanera, y Mira habló de nuevo para decir cuatro vaciedades.

El Sr. Criado explicó detalladamente el empleo de las 500 pesetas, que siempre redundan en beneficio del obrero o del pequeño industrial, añadiendo que los republicanos unen a lo tradicional de la fiesta su tradicional costumbre de hacer oposición a esta clase de dictámenes.

Mira aceptó el dictamen con la condición de que se destinaran 500 pesetas más para los obreros sin trabajo.

Hablaron los Sres. Paredes, Cru y Samper. El Sr. Marco Jimeno dijo: "Las 500 pesetas que se dividen en dozas partes y se dan 250 para los comedores de Valencia y las otras 250 pesetas para los del Grao."

Se aprobó el dictamen, por 20 votos contra 11.

Se nombró al escribiente de primera D. Vicente Tarazona Figal auxiliar por ausencia en la vacante del Sr. Gadea, por

el derecho que le concedió el Ayuntamiento a ocupar con preferencia a los demás la primera vacante que ocurriese de dicha categoría.

Quedó sobre la mesa el dictamen referente a que se acceda a lo solicitado por los escribientes Sres. Lara, Ortola, Royo, Fuster, Berrueto, Semper y Montali, esto es, que se les reconozca para los efectos de percibo del aumento gradual de sueldo y para la jubilación, desde su nombramiento de escribientes supernumerarios, según se concedió anteriormente a otros de la misma promoción.

Se concedió licencia sin sueldo, de seis meses, al mecanógrafo D. José Segura Jiménez.

Se acordó la confección de un traje para el portero del Ayuntamiento y 20 pantalones, 20 chalecos, 20 gorras y 4 abrigos para otros tantos maceros y alguaciles de esta Corporación que los necesitan con toda urgencia por hallarse en malísimo estado los que llevan.

DESPECHO EXTRAORDINARIO Se adjudicó definitivamente la subasta del cobro del impuesto sobre el tránsito de caballerías por el camino del Grao y puente de Nazaret, a D. Vicente Peiró, y la del servicio de coches al Ayuntamiento, a los Sres. Regüés hermanos.

Se concedieron quince días de licencia al Sr. Maestre. Se acordó adquirir papel de multas. Levóse una invitación para asistir, presidiendo, a la procesión del Viernes Santo.

Pasó a comisión de Hacienda la proposición pidiendo se subvencione con 500 pesetas el comedor de obreros del distrito del Puerto.

Dióse cuenta de la comunicación del Gremio de Horneros, participando el cese en la fabricación del pan a partir de ocho días después del 26.

También se dió cuenta del acuerdo de la Junta de Subsistencias, regulando el precio de los trigos y de las harinas.

El Sr. Sanchis Peretegás pidió se facultara a la Alcaldía y a la comisión de Mercados para que realice los trabajos necesarios caso de que los horneros dejaran de fabricar pan.

Hablaron sobre la gravedad del asunto los Sres. Marco Jimeno, Prieto, Samper y Berzal. Se acordó facultar a la Alcaldía como se proponía, previo acuerdo de la Junta de Subsistencias, regulando el precio de todas las harinas.

RUEGOS Y PREGUNTAS Se hicieron varios y se levantó la sesión.

Castellón

Castellón, 29. Nuestra protesta

También el Herald, se suma a nuestra protesta contra las ofensas inferidas a Castellón por el Duende Taurino, de esa, en un valiente artículo.

Nueva industria química

Un químico farmacéutico de Madrid, D. Gregorio Torrecilla Garagarzo, ha venido a esta capital para estudiar la implantación de una nueva industria química a base de la naranja desperdiciada en los almacenes de envase.

Hermoseamiento de la ciudad

Se está procediendo al derribo de una antigua y desmoronada batería situada en el camino denominado del Toll, cuyo material es destinado al abovedamiento de la sequitoja, de la ronda del Mijares.

Copa de D. Alfonso

D. Alfonso ha enviado una magnífica copa de oro a la Sociedad de Caza y Pesca, destinada como premio en el Concurso regional de tiro que se organiza para el día 4 de Abril.

Síntoma de asfixia

Un joven llamado Donato Bacas, mariner, se acostó en el interior de su barca para pasar la noche después de haberse hecho café, y dejando olvidadamente el fuego medio apagado se enarreció la atmósfera, encontrándose su padre medio asfixiado cuando al día siguiente fué a despertarle.

Castellón-San Mateo

Por la Dirección general de Comunicaciones se ha dispuesto se saque a subasta la conducción de la correspondencia en automóvil de Castellón a San Mateo por Borriol, Puebla Tornesa, Cabanes, Ventas de Cuevas de Vinromá y Salsadella, por la cantidad de 9.159 pesetas.

Hallazgo de un desaparecido

En un pozo existente en la partida de La Torrasa, de Vall de Uxó, ha sido descubierto flotando sobre sus aguas a 59 metros de profundidad el cadáver de Salvador Andrés Olenaga, desaparecido de aquella población el día 16 del actual en las circunstancias que ya publicamos.

Un guapo, muerto

En una taberna situada en la partida de la Olivereta, de Adzaneta, hallábase varios masoveros de aquellos alrededores, cuando uno de ellos llamado Manuel Beltrán Chiva, quiso obligar a correr a sus compañeros, a lo que se negó Francisco Miralles Gil, por cuyo motivo el Beltrán le agredió con un palo, sacando el Miralles un cuchillo con el que asestó dos golpes a su agresor, produciéndole dos heridas graves en la tetilla izquierda que le produjeron la muerte casi instantáneamente.

Después de haber realizado la muerte el Francisco Miralles, soltero, de 17 años de edad y vecino de Useras, se presentó espontáneamente al juez municipal, que comenzó a instruir diligencias.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante Valencia 29 Marzo.

Telegramas de la Península, Argelia e islas Azores, de Madera y Canarias. Categoría: 1. (Terral). Régimen: T. L. La misma distribución de presiones, a saber: las más bajas (749 milímetros) por Galicia, el Cantábrico, Aragón y Cataluña y las más altas (766 milímetros) por las Canarias.

Continuidad de los vientos terrales con tendencia a tomar mayor fuerza. En las últimas 24 horas se han recogido 3 milímetros en Cuenca y 2 en Albacete. Lluvias. Del día 27: Utiel y Requena, 3,4; Almansa (D. h.), 1,4; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 1.

Del día 28: Sarcas, 31,4; Masía del Espinar (Liria), 21,2; Pantano de Buseo, 18; Masía de Escoto (Ribarroja), 13; Vistabella, 10; Cati, 8,7; La Muria (Alicia), 4,2; Mogente (Pamolar), 3,4; Montichelvo, 3, 2 tarde.—Y.M.

Tribunales

Salas de lo criminal El fiscal retiró la acusación contra Asensio Arru, a quien se le acusaba de expender moneda falsa. Retirada la acusación no pudo informar con la brillantez que siempre lo hace el defensor D. Julián Fagoaga.

En una causa sobre estafa, informaron los Sres. Berzal e Ibañez. Sala de lo civil En la vista de una tercera de dominio actuaron D. Antonio Cortina y D. Onofre Sastre, y en la de unos autos promovidos por D. Vicente Bellot contra los señores Comenge y Catalá Fleixá, el letrado don Francisco Bosch.

Justicia municipal La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha nombrado juez suplente de Adzaneta a D. Juan Bautista Ribes; fiscal de Benigánim, a D. Antonio Rócas; juez suplente de Corbera, a D. Salvador Baisulz; juez suplente de Alcudia de Carlet, a don Mariano Oliver; juez municipal de Godellela, a D. Francisco Franco; fiscal suplente de Navarres, a D. Ramón Ródenas; fiscal de Vallada, a D. Saturnino Giner; juez suplente del mismo pueblo, a D. Angel Ubeda; juez de Pedralba, a D. Nicolás Pablo; juez de Onteniente, a D. Rafael Ubeda; juez de Segart de Albalat, a don José Igualada; fiscal de Catarroja, a don Vicente Ramón Fortea; fiscal de Benifarrag, a D. Felipe Castelló; fiscal de Benimámet, a D. Francisco Hueso Alonso; juez suplente de Paterna, a D. Domingo Lerma.

Unión de los Exploradores Re

Desarreglos menstruales y dolorosos
 FLUJO, DEBILIDAD, POBREZA DE SANGRE, ANEMIA, PALIDEZ, FALTA DE APETITO, NAUSEAS, ENFERMEDADES de la MUJER;
 el tratamiento más energético para la pronta y segura curación, lo constituyen las
PILDORAS FERRUGINOSAS CAÑIZARES
 CAJA DOS PEBETAS

TOS FERINA
 Como único medicamento de composición puramente vegetal para curar en muy pocos días la Coqueluche (TOS FERINA) de un modo eficaz e infalible puede considerarse el
JULEPE ANTIFERINO CAÑIZARES Fco. 2 ptas.

MATA en el acto
INSECTICIDA CAÑIZARES Fco. 0'50 ptas.
 toda clase de PABRITOS en el hombre. No mancha y es de uso sumamente cómodo el

Pierdan el horror las señoras propensas a Grietas en los pechos
GLICEROL CAÑIZARES (inofensivo para los niños) Fco. 2 pts.

Estos especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta: FARMACIA CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUIMICO y de ESTERILIZACIÓN anexas, CABELLIEROS, 63.—VALENCIA (11)

Siembras de primavera



Para dotar los jardines de flores durante el verano, conviene sembrar en los meses de Marzo y Abril las semillas frescas y colecciones raras que expende la casa
E. VEIRAT HERMANOS, calle del MAR, 16, VALENCIA.
 Asimismo encontrará el agricultor las semillas seleccionadas, de absoluta garantía, de REMOLACHA FORRAJERA, COLORADA, AMARILLA y BLANCA. (Catálogo).

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
 A LA CONSIGNACION DE
HIJOS DE NOGUES
 Calle de Sorral, 2, entre el Grao, Muelle de Poniente

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo a Barcelona.
 Servicio regular con salidas de este puerto todos los miércoles para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao.
 Servicio constante con salidas de este puerto todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Pedro, Palamos, Cádiz y Málaga, y todos los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Asturias, Gijón y Pasajes.
 Se aseguran las mercancías en la C. Inglesa, "Le Unión Marítima".

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO
 Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0'50 pesetas.
 de glicero-fosfato de calcio con CREOSOTAL. Tuberculosis, callos crónicos, bronquitis y debilidad general.— Frasco 2'50 ptas. en
DEPOSITO
 Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid
 En Valencia en las principales farmacias y en la de A. Gamir, San Fernando, 34.

Canas
 Quien las tiene es porque quiere; usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente.
 Precio 1'50 pesetas
 De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA
 Salidas fijas todos los jueves y sábados a las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
 Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ahíocemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Sofía, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
 Salidas, quincenales para Niza, Génova y Lión, salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.
 Espaciosos y cómodas cámaras de 1ª y 2ª clase, con excelente alumbrado eléctrico, fonda, e inmejorables condiciones para 3ª clase.
 Telegrafía sin hilos en todos los buques
CONSIGNATARIOS
Cola y Maycas
 Libertad, 12, (Puerto).—Teléfono núm. 3.044

Seguros Mutuos (Se admiten seguros en Valencia hasta la línea del Camino de Tránsitos y Camino del Grao, calles adyacentes, Grao y demás poblaciones marítimas)
contra incendios de edificios en Valencia

Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta Sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados.
 O sea que en 38 años no les ha costado el seguro ni un solo céntimo.
 Estos son los prodigios que se obtienen formando buenas Sociedades cooperativas de socorros mutuos.
 Los asegurados que han ingresado después de aquella fecha, se han limitado a pagar la cuota reglamentaria de ingreso.
 En estas Sociedades mutuas los gastos y las indemnizaciones se pagan a prorrateo entre todos los asegurados; pero en los Seguros Mutuos de Valencia se saldan sus cuentas anuales con superávit, por regla general, y no hace falta repartir dividendos pasivos. El último fué pedido en el precitado año 1876.

Oficinas, en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, número 1

Lámparas irrompibles
 A 1'40 y 1'25 pesetas
 Lámpara, cristalera y cuantos materiales abarca este ramo.
 Fíjense bien en el doble barato.
Barcelona 9 VALENCIA

Profesor alemán
 se ofrece para lecciones de alemán y francés, a precios reducidos. Razón, en esta Administración; clase general y particular.

Nuevo salón de peinados
 para señoras. Se halla en la cabeza y se ondula el pelo. Pérez Fajal, 3, peluquería.

Se vende
 en pública subasta el día 31 del actual, a las doce de la mañana, en el Juzgado de San Vicente, secretario de D. Agustín Mellán, una casa situada en esta ciudad, calle de San Vicente, núm. 30, compuesta de planta baja, corral, dos pisos altos, terraza, desahogado y dos cubiertas; planta baja destinada a vivienda, con escalerilla interior que da acceso a los dos pisos altos; linda por Norte, calle de San Vicente derecha, casa de D. Emeterio Encinas; izquierda, casa de D. Francisco Faubel y por espaldas, D. Vicente Taboada; tiene una superficie total de 150 metros cuadrados, justipreciada en 10.870 ptas.

Una señora viuda
 desea tener dos caballeros, o un matrimonio, para tratarlos como en familia. Razón: Mosen Femeres, 7, pral.

Tenedor de libros
 se ofrece. Precios módicos. Razón, se dará en esta Administración.

Se ceden
 habitaciones exteriores e interiores para señoras o caballeros estables en casa particular, a precios muy económicos, como en familia. Razón: D. Juan de Austria, número 25, entresuelo derecha.

Se alquila en Torrente
 bonito hotel de recreo con huerto sobre una higuera de tierra y abundante agua, por 900 pesetas anuales o por 500 semestrales, en la calle de José Fort, frente a la de Santa Lucía. Las llaves, al final de dicho calle de José Fort, en casa del hortelano apodado "Bartolo".

Piano
 Se vende uno de inmejorables condiciones. P. Beneyto y Coll, 2, principal.

La clínica de Belleza
 de la calle de San Vicente, 97, se ha trasladado por mejoría de lo al a la misma calle, núm. 178, p. al., al lado del cine Victoria, en donde encontrará mi distinguida clientela todo lo que se fabrica en perfumería y las especialidades de la casa para quitar manchas, pecas, barros, vello, canas, viruelas y la tonada de Venus para cualquier tono. No olvidarse San Vicente, 178, principal.

Línea de Pinillos
 Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos
 Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas
SALIDAS DE VALENCIA
 directo para Montevideo y Buenos Aires
BARCELONA, saldrá el 9 de Abril

Admiten carga y pasajeros en las clases de Lujos: 1ª de 1ª, 1ª de 2ª, 2ª económica 3ª de preferencia y 3ª A los de 3ª se les sirve la comida en mesa

Servicio a las Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes
 CATALINA el 7 Abril, para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1ª, 2ª y 3ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabaiguan, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe; o a transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Barraco, con transbordo en Santiago de Cuba

Consulterías en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 56, teléfono núm. 926

LUIS FARINETTI



SELOS DE CAUCHÚ, GRABADOS, ROTULOS DE ESMALTE
 Calle de la Paz, 16 — VALENCIA

FRANCISCO FELIU
 Abadía San Martín núm. 1.
 Continúa la gran liquidación por emprender otro negocio. Se han puesto a la venta colchas de seda, camisas enaguas pantalones, ayas, seda y satén y una gran partida lienzo hilo.

Antigua Zapatería del Cazador
 Calle de la Carda, núm. 20
 Es la más acreditada y la más recomendada en el estado por su material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros materiales que el público desconoce.
 Fundada en el año 1859
 Continúa en existir en sus calzados, por ocasionarse que se han empezado a fabricar en el extranjero para campo como para plaza de las ciudades.
 Ojo. No confundirla con ninguna otra casa
 Marca registrada, patentada en España

A los diabéticos
 que tanto han preguntado por el específico para combatir dicha enfermedad, podemos decirles que se ha establecido un DEPOSITO en Valencia.
Antigua farmacia de Cervera
 Calle de Prim, 2, Ruzafa
 Hoy gran centro de específicos

Se necesitan
 Aprendices y oficiales, en el plañido mecánico Gutiérrez.
 D. Juan de Austria, 6.

Fuera canas
 Desaparezcan con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESSIVA. No contiene nítrito de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina a la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco 3 ptas.

¿Es V. tartamudo?
 Curará en 15 días.
 Honorarios: 10 reales curación.
 Profesor P. Artés (de 11 a 2).
 Palau, 10, pral.

Tinta negra
 La más negra a 1'50 pta. litro.
 Talleros de 100 recibos, para alquilar, 0'50 pta. Librería de M. Real, Correjería, núm. 24.

Piano
 Se vende uno en buen uso; se dará económico o. Razón: San Vicente, 74, 2ª planta; la entrada por la calle de Colchoneros.

Venta
 En casa particular, se venden dos armarios de caoba, con luna. Razón: Gracia, 108, segundo.

A los calvos
 Nada envuelve ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisodés por un nuevo sistema por el que no se conoce que lleve bisodé. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricard, peluquero de París, plaza de Cajeros 3, entresuelo.

Buenas representaciones
 Se retribuirá bien a los que desearan actualmente en pueblos importantes algún cargo que les permita y deseen ocuparse en negocios de propaganda, para aumentar sus beneficios, sabiendo escribir muy bien y de cuentas y prestando fianza personal o metálica. Dirigirse por escrito dando referencias a La Cooperativa, calle Cocinas, 3, Valencia. No se contestarán cartas que no vengyan acompañadas de sobre franqueado.

Local
 Independiente, grandísimo, propio para sociedad, situado en punto céntrico, se alquila o arrienda. Informaran: Dr. Mon. erral, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA
 Préstamos al 5 1/2 por ciento, hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre líneas rústicas y urbanas.—Delegado: D. Benito Altet, calle del Mar, núm. 23, Valencia.

Cura gratuita de los ojos
 Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidano, en De Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

Construcción chalets
 en ROCAFORT. A condición de estar hechos a 1.º de Julio; se encargarán a destajo.
 Detalles completos:
 Plaza de Cajeros, núm. 6

Tuberculosis
 Muerte del monstruo invisible con la Anagénitina "Alfa" del doctor Monzerrat.
 De venta en la farmacia del Dr. Gamir, San Fernando, número 34, Valencia.

A los agricultores
 El que quiera tener una buena colección de olivos, albaricoqueros, brequileros, naranjos, perales, almendros, etc., con no deje de visitar los grandes plantales y viveros que Fermín Laguarda posee en Bonrepós, calle Mayor, núm. 16, (Camino de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia).
 Allí encontrará el mejor plantel de olivos de pie borde a base de semilla ro Injerto a escudo, lo más resistente a todas las enfermedades, habiendo merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas, como únicos en su clase.
 Viveros de naranjos, albaricoqueros y olivos.

Máquina y caldera de vapor
 de 30 caballos, marca Maquinista Valenciana, se vende casi nueva y con precio módico. Razón: Francisco Illent, calle de Buenavista, fundición.

Billares A. Calabuig
 Únicos de presión en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. San Vicente, 215.

En Burjasot, se vende
 una magnífica casa situada en la calle Menéndez, acondicionada para poder ser habitada todo el año, con agua potable, luz eléctrica y gas. Dos comedores, uno para invierno y otro para verano; 4 retretes, uno de ellos con water-doset inglés; con cuarto de baño y otro para a servicio doméstico, lavador para ropa y pequeño jardín con árboles frutales seleccionados.

Se vende o se alquila
 otra casa situada en la montaña de Burjasot, calle de Joaquín Costa, en el sitio más pintoresco, con agua potable, luz eléctrica y pequeño jardín con árboles frutales. Razón: Gran Vía, 4, entresuelo derecha, Valencia.

Embarzo, partos
 D.ª Antonia Chirivella, (tocóloga) con real título, participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torno San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Libreros, Valencia. Nota: Gabinete para casos de la prolesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Pulmogenol
 (Comprimidos del Dr. Cuenda) Calma en el momento LA TOS más fuerte y cura LOS CATARROS por crónicos que sean, evitando LA TUBERCULOSIS. Infalible en el ASMA, RONQUERÍA, GRIPPE y BRONQUITIS. Caja con 24 Comprimidos, 1 pta. Droguería de G. C. n.º 12, plaza Mercaderes, 72 y farmacias.

Tinte Garcin
 Se tintan y limpian toda clase de prendas de caballero y señora, mantillas, velos y toda clase de corinas, gran rebaja en los precios. Nota: La plancha de caballero está a cargo de un inteligente sastre.
 Torno de San Gregorio, 18, bajo.

Asignaturas
 del bachillerato y revalida; clases en el domicilio del alumno. Preparación rápida para el ingreso. Gandía, 3, pral. (frente acalud Medicina).

Se alquila
 un segundo piso (calle de Clarach, 16), muy espacioso, con habitaciones bien decoradas y de alto de agua de alta presión. Razón, en la portería.

Vapores de Vinuesa de Sevilla
 CA. TILLA
 Saldrá de este puerto el 3 de abril a las 6 de la tarde para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: Sres. Perera, plaza de Tetuán, 9, r. 1.
 Agente: Vicente Carlos Laguarda, Chapa 25, Grao.

Vapores combinados CORREOS DE AFRICA y A. Ferrer Peset e Hnos.

Servicio diario para los puertos de Italia
 Vapor COMERCIO, saldrá el sábado al mediodía.
 Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer y Peset Hermanos, Muelle 12, teléfono 3084, Grao

Fábrica de Ornamentos de Iglesia
Justo Burillo y Comp.ª
 Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA
 Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones. Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

